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Lesz-é uj háború ?
Mozgósítási hírek szállonganak 

a levegőben. Uton-utfélen a Balkán 
háborújáról beszélnek, a melyben 
Ausztria-Magyarország mint rend- 
esináló fog szerepelni, melynek be 
nem vallott célja uj területek csa­
tolása a monarchiához. A puska­
poros levegő háborús híreit a fél- 
hivatalosok persze minden alkalom­
mal sietnek lecáfoloi, sub rosa 
azonban Bécsből táplálják a híre­
ket, a mi azt jelenti, hogy bécsi 
köröknek kedvére való volna a 
Balkán államok megszállása.

Mi, a kik tanultunk Bosznia 
okkupációjából eleget, örökösen azt 
hangoztatjuk, hogy múljék el tő­
lünk e keserű pohár. Hogy pedig 
még is csak lesz valami, arra bi­
zonyság a lapoknak ama legújabb 
hírei, hogy a hetedik hadtestet moz­
gósítják s állítólag a hadtest kerü­
letében a meghívókat már is kéz­
besítették. Ha a hir megfelel a való­
ságnak, úgy a sok híresztelésnek 
aligha nem komoly az alapja és 
haddal megyünk a Balkánra.

Ez, a mint már fentebb jelez-
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tiik, óhajunk ellenére történik. Sok­
kal több a bajunk a magunk por­
táján, mintsem hogy ilyen kétes 
politikai és fegyveres kirándulá­
sokra gondolhatnánk.

Független állam volnánk, a ki 
szabadon irányítja tetteit, de sajnos, 
ez csak papiroson van. A fő a 
bécsi katonai elhatározás. Ha ők 
úgy vélekednek, hogy lesz háború, 
hát lesz. Az előjelekből Ítélve pe­
dig Bécsben ez a felfogás uralko­
dik, a ínfüvet látva, a félhivatalo­
sok minden cáfolata dacára mond­
hatjuk, hogy : lesz.

Az előkészületek folyamatban 
vannak, a háborús hírek minden 
cáfolat dacára egyre komolyabb és 
megbízhatóbb formában és alapon 
kerülnek nyilvánosságra. Az uj 
háború kilátása tehát meg van. — 
Viszik a hetedik hadtestet s vele a 
debreceni magyar fiukat.

Politikai hírek.
Münnich államtitkár, ügy hírlik,

hogy a honvédelmi államtitkárságot oda­
hagyja Gromon Dezső és helyét Münnieh 
Aurél foglalja el.

Az orosz-japán háború,
— Távirati tudósítás. —

A napi szenzáció most az egy­
szer nem a harctérről, hanem Pa­
risból, a Figaró hasábjairól érke­
zik hozzánk. Ez a lap ugyanis azt 
kürtöli világgá, hogy Németország, 
illetve Vilmos császár felajánlotta 
segítségét a cárnak, a ki ezt annál 
szívesebben veszi, mert ez a segít­
ség ellensúlyozója lenne az angol­
japán barátságnak, a mely már 
úgyis a japánoknak szánt erős tá­
mogatásban nyilvánul az angolok 
részéről a harctéren. Ha ez a hir 
igaz, akkor el kell készülve len­
nünk arra, hogy mire egészen ki­
tavaszodik, Európa lángbaborul. A 
Balkán fészkelődéseit a bécsi kö­
rök úgy is fel akarják használni 
Ausztria-Magyarország beugratá­
sára az okkupáció szent nevében 
egy kis rendcsinálás ürügye alatt 
Ezek oly kilátások, a melyek lát­
tán a világbéke barátai és" aposto­
lai lemondhatnak jó darab ideig 
arról, hogy ideális törekvéseiknek 
híveket toborozhassanak. Ma a jel­
szó : harácsolás, vér és megint ha-

A Márki nadrágja.
Irta: Heltai Jenő.

Mikor derék és kitűnő barátommal, az 
előkelő Puyborche márkival lcgutólszor ta­
lálkoztam, a márki szegényebb volt, mint 
valaha.

Három lépésről meglátszott rajta, hogy 
hetek, sőt hónapok óta nem találkozott ko­
molyabb pénzdarabbal és hogy egyelőre 
nem is reménykedik eféle találkozásban. 
Még az sem örvendeztette meg, hogy engem 
látott, műértő szeme legföljebb egy fekete 
kávét nézett ki belőlem. De ezt azután olyan 
mohón és sürgősen nézte ki, hogy máris ott 
öltünk a párisi nagy boulevard egyik nagy 
kávéházában és máris nagy lelkesedéssel 
ittuk a konyakkal sulvosbbitntt fekete 
italt.

; A legutolsó százast január vége felé 
láttam — mondta a márki elmélázva. 
Nagyon csinos százas volt, egészen uj 
is csöppet sem gyúródott. Gondosan össze 
volt hajtogatva, nagyon kellemes lehe­
tett a fogása. Egy körülbelül 35—10 éves 
ember fizetett vele, itt, ugyanennek a 
kávéháznak a forraszán. Annál az asz­
talnál ült, az ablak mellett, a hol most az a 
hölgy a Figarót olvassa. A pincér mipd 
húsz frankos aranyat adott vissza neki. Én 
innen néztem... Nagyon jól megnéztem a

százast, mintha csak sejtettem volna, hogy 
sokáig nem lesz részem hasonló gyönyörű 
látványosságban..

És most a márki maga elé meredt és 
hallgatott. Én vigasztalni próbáltam.

— Hagyd el — mondta, miközben 
újabb adag konyakot töltött a fekete kávé­
jába. Arisztokrata vagyok, de mondhatom 
neked, hogy a legpolgáribb pénzdarabbal is 
szívesen szorítanék kezet. Arról nem is be­
szélek, hogy mily szeretettel melengetném 
keblemen! A szellőtől is óvnám és . -

Itt valami ropogás-féle halatszott és a 
márki sápadtan neműit el. Azután ijedten 
tapogatta magát végig és nagy felindulással 
rebegte:

— Azt hiszem, egy szögbe ültem!...
Pár pillanatnyi kinos csönd követke­

zett erre, azután a márki szomorúan 
mondta :

— A nadrágom végigszakadt... Az 
egyetlen nadrágom!... Most fölakaszthatom 
magamat is melléje!...

Végtelen kétségbeesés ömlött el az ar­
cán, a düh és az elkeseredés csaknem 
könyeket csalt a szemébe. És mérhetetlen 
fájdalommal nézett rám, mintha csak azt 
akarta volna mondani:

— Látod, a sors kezét nem lehet ki­
kerülni ! Ott ragad galléron, a hol nem is 
hinnéd. A fekete ökör senkit sem kiméi, ha

valakit rugdalni kezd, abba a végletekig 
belerúg.

Egy nadrágja volt, régi jobb időkből 
egyetlen gyönyörű emléke, most már annak 
is vége. Ki sem mehetett többé az utcára. 
Ez a halál!

Nem tudtam, mit mondjak a márki­
nak, de mielőtt arra gondolhattam volna, 
hogy régi barátságunk jeléül fölajánljak 
neki egy nadrágot, a márki haragosan csa­
pott az asztalra:

— De nem addig a — tört ki belőle 
a nemes fölháborodás. így nem alkuszunk 
soha!

Ezzel oda csöngette a pincért, a kj 
tiszteletteljesen állt meg az előkelő ur 
előtt.

— A gazda! Hol a gazda"? Rögtön 
küldje ide!

A pincér elrohant és a gazda megje­
lent. A márki irtózatos gőggel nézte végig, 
azután így szólt:

— Mikor az ön kevéssé tiszteletre­
méltó helyiségébe beléptem, ez a nadrág, a 
a melyet ön most rajtam lát, tiszta volt 
és mocsoktalan, mint egy fiatal leány az 
esküvő napján. Nyugodtan ültem le erre a 
székre, mint ahogy nyugodtan foglalhat he­
lyet az ember egy állítólag jóhirü helyiség­
ben, a melynek minden bizalmat előlegez.

Mintán Zádor Lajos ezégtő! n
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récsolás. Lent. Kelet-Azsiában ez­
alatt hordják a Jalu folyó mellé a 
hadakozó felek csapataikat és ké­
szülődnek a nagy ütközetre.

Mai távirataink a következők :
Menekülő német hajó.

London, február 19.
A Daily Express kiaotsaui levelezőjé­

től azt a távirati értesítést kapta, hogy- egy 
német eirkálóbajó a japán hajórajt egy hé­
ten át követte Kiao-Tsau és Vej-haj-vej 
felé, mígnem u japán tengernagy eltávolít­
tatta. Azt állítják, hogy a német hajó a 
japánok mozdulatairól jelentést tett KÍiaő- 
Tsaun át az oroszoknak.
A német császár hadsegéde a cárnál.

Paris, február 19.
A ..Figaro" úgy értesül Pétervárról, 

hogy ott Vilmos császár hadsegéde érteke- j 
zésének nagy jelentőséget tulajdonítanak. A 
hadsegéd állítólag Vilmos császár egy igen 
fontos magánlevelét adja át a cárnak, a 
mely egy, Anglia ellen irányuló és Német­
ország, Franciaország és Oroszország kö­
zött létesítendő megállapodásról szól.

Boxer világ.
London, február 18.

Pekingből érkezett hírek szerint, ottan 
diplomáciai körökben a boxer-lázadás föl­
támadásától tartanak. Főképen Kuantung 
vidékén öltött máris fenyegető arányokat a 
mozgalom. Kantonban és más helyeken 
plakátokon megsemmisítéssel fenyegetik a 
mandzsu-dinasztiát az esetre, ha még tovább 
is vonakodnak a birodalom egész hatalmát 
érvényesíteni az iránt, hogy Oroszországtól 
elvegyék Mandzsúriát. A keletázsiai konflik­
tus kitörése óta az idegen gyűlölet a vég­
sőig fokozódott. A katonai konzulok az 
alkirálytól részletes utasítást kaptak arra. 
hogy tegyenek széleskörű intézkedéseket a 
lakosság védelmére.

Kolozsvár a japánokért.
Becs, február 19.

A kolozsvári egyetemi ifjúság erryrésze 
Makio gróf bécsi japán! követhez táviratot 
intézett, melyben kifejezést ad Japán iránt
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érzett szimpátiájának. A távirat kifejezést_____^_ *»<*3102881
ad annak, hogy az a bátorság, a melylyel 
Japán igazának védelmére fellépett, minden 
objektív szemlélőben élénk visszhangot 
keltett. A Keleten egy olyan nagy nemzet, 
a mely'nyugaton bilincseket rak a kultú­
rára, nem teljesíthet kulturmissziót Az 
ifjúság kéri a követet, hogy tolmácsolja 
szerencsekivánatait a japán nemzetnél.

Kaukázusi lovasok felajánlása.
Kőin, február 19.

A Köln. Ztg. jelenti Pétervárról : 
badysbekov kaukázusi földbirtokos felaján­
lotta Alexejev helytartónak, hogv 5000 
kaukázusi lovast küld a csatatérre," a kik 
cl vannak látva lovakkal és fegyverzettel 
és csak az útiköltség megtérítését kérik. 
Alexejev nem fogadta el az ajánlatot, mire 
Sadysbekov elhatározta, hogy ajánlatát 
Péterváron megismételi.

Élelmiszerek drágulása.
Pétervár, február 19.

Mandzsúriában az élelmiszerek ára 
rohamosan emelkedik. A vasút igazgató- 
súga, hogy a lakosság nyomorán enyhítsen, 
nagy tömegekben vásárol élelmiszereket és 
azokat rendes áron adja el. A mozgósítás 
simán folyik. Egyelőre se lovakban, se 
élelmiszerekben hiány nem mutatkozik.

Elfogott orosz kereskedelmi hajók.
Port-Arthur, február 19.

A Növi Kraj egy tudósítója jelenti: 
Tegnap reggel Nagaszakiban a japánok a 
Mandzsúria, bika és Mukdin orosz gőzösö­
ket, melyeket a Grünzberg, Oreski és 
Sleipner-cégek láttak el rakomáuvnval 
lefoglalták. A Mukdont később ismét" sza­
badon bocsátották és Csifuba küldötték.

Lemberg, február 19.
Varsóból jelentik magántáviratok, hogy 

Orosz-Lengyelországban 40.000 főnyi' tarta­
lékost hívtak be., A bevonuló tartalékosok 
egy része Kelet-Ázsiába megy, a másik ré­
szével a kormányzóságok helyőrségeiben 
beállott hiányokat fogják pótolni.

Pétervár, február 20.
A liazflas lelkesedés, mely csak leg­

utóbb ragadta magával az orosz népet, át­

terjedt a zsidóságra is. A zsidók pétervári 
lapja ma igy ír:

A mi erőnktől telik, azt el fogjuk kö­
vetni, hogy elfeledjük a szenvedéseket, ves­
sünk sűrű fátyolt arra, hogy kiűztek 
bennünket Port-Arthurból, felejtsük el a 
kisenevi mészárlásokat és sók egyéb kegyet­
lenkedést. Tegyük meg kötelességünket "ha­
zunk iránt, nemcsak mert kötelességünk, 
hanem szivünk szerbit. Reméljük, hogy ä 
Japán ellen viselt háború megszerzi hazánk­
nak a népek tiszteletét s Oroszország népeit 
is szorosabban fogja fűzni a hazához 
es megadja Oroszországnak a várva-várt 
beket.

Berlin, február 20.
Parisból táviratozzak a -Berliner Tage- 

blatt"-nak, hogy az orosz vezérkar az első 
szárazföldi ütközetet március 20-ára várja 
Erre vall az is, hogy az orosz szárazföldi 
haderőt elvonják a Jalu mellékéről és 
Lkarbinban összpontosítják.

Washington, február 20.
Az orosz kormány értesítette Hay állam­

titkárt, hogy a Dalniban kinevezett Mor­
gan konzulnak r.em adja meg az exequa- 
turt. E nem váratlanul jött eljárás komolv 
megtontolás tárgyát képezi u miniszterel­
nökségen. Az Oroszországnak adandó fele­
letre vonatkozólag még nem határoztak. 
Oroszország eljárásának oka abban van 
hogy a háború idején nem akar külföldi 
hivatalnokot a Liautong félszigeten. Élthez 
még azt közük, hogy ez a határozat nem 
vonatkozik a mukdeni és autungi konzulá­
tusra is. A miniszterelnökség Mandzsuorszá­
got Kína tartományának tekinti és ezért az 
exequatur megadását illetőleg Kínához for­
dulnak es nem ismerné el, hogy más 
államnak is van joga beleavatkozni. Morgan 
a ki most útban van állomása felé, San- 
í ranciscóba menve érinti Jokohámát.

Pétervár, február 19.
Plug tábornok táviratozza Pnrt-Arthur- 

bol: A csitai ezred egyik felderítő szakasza 
azt jelenti Kaotingfuból, hogv nem akadt 
japánokra. A hír szerint Kingjanban nin­
csenek japánok. A lakosság velünk szem­
ben közömbösen viselkedik. A Jalu folyam 
jege keyésbbé szilárd, a partokon vizet látni 
A bennlakók azt mondjuk határozottsággal 
hogy a jég, ha megkezdődik az áradás öt

Valami megdöbbentő és érthetetlen hanyag­
ság következtében mi történik ? Megakadok 
egy kiálló szögben és . . . nem, ezt már el 
sem mondom I győződjék meg róla a saját 
szemével!

És most a márki kecses mozdulattal 
fellebbentette rcdingotejának a szárnyát ős 
a bámuló gazdának megmutatta a súlyosan 
megsérült nadrágot.

— Ez borzasztó! — szólt a gazda, 
miközben udvarias kézmozdulattal tiltako­
zott a szivtépő látványosságnak hosszabb 
időre való állandósítása ellen.

— Borzasztó! . . . Nagyon jól mondta!
— Legyen nyugodt, tudom, mi a kö­

telességem ! Mit méltóztatott ezért a nadrá­
gért fizetni?

— Harminc frankot!
— Kérem szépen!
Ezzel a gazda átnyújtott a márkinak 

harminc frankot és siirü liajlongások köze­
peit távozott.

A márki arcvonásairól eltűnt a zordon 
szigorúság, hogy bizonyos csöndes megelé­
gedésnek adjon helyet. Puyborche gőgös 
ura diadalmasan nézett rám:"

.— lg)", kell ezekkel az emberekkel 
bánni. De itt egy percig sem maradunk 
tovább... menjünk egy másik kávéházba 1

Fütyörészve kelt fel és még cgvszer 
megnézte a széket, a melynek harminc 
frankot köszönhetett.

— Ez az átkozott szög — mondta és 
egy rántással kihúzta. Még másnak is tönkre­
teszi a nadrágját!...

A harminc frank hatása alatt a márki 
egészen megváltozott. Belémkapaszkodott 
és szinte áttáncolt a legközelebbi kávé- 
házhoz.

— Jó jel, jó jel, — mondta vígan. Ez 
a szög egy szebb jövő hajnala!

Ls itt a másik kávéháziján már olyan 
biztonsággal rendelt, mintha meg volna 
győződve arról, hogy ez a harminc frank 
örökké tart, és sohasem fogy cl. És beszélt 
folyton beszélt, a legkülönbözőbb dolgok­
ról és a legjobb kedvvel, a mikor egyszerre 
csak megint elhallgatott.

Ez már mégis különös 1 — mondta 
izgatottan. Úgy látszik, meg vagvok babo- 
názva.

- Mi az ? — kérdeztem meglepve.
— Képzeld csak... megint egy szögbe 

ültem...
És már hívta a pincért és a pincér 

utján a gazdát.
Mikor az ön kevéssé tiszteletre­

méltó helyiségébe beléptem — kezdte — ez 
a nadrág, a melyet ön rajtam lát. uj volt 
és ép, mint egy fölvágatlan könyv. Nyu­
godtan ültem le erre a székre, mert orv- 
támadástól ugy-e nem kellett tartanom? És 
íme, mi történik ? Ide nézzen!

Es hirtelen mozdulattal fölugrott...

A gazda szó nélkül átnyújtott a már­
kinak harminc?, frankot, a ki a pénzt ugv 
vette át, mintha valami nagy jótéteményt 
Cselekednék a gazdával. Azután rám nézett. 
En meglehetősen bamba arcot vághattam, 
mert a márki hangosan felkaeagott.

— Mi bajod? — kérdezte.
Semmi. De ez a véletlen... hogy ne­

ked Páris valamennyi szögébe bele kell 
ülnöd.

— Mit akarsz ? A sors, úgy látszik, ma 
jo kedveben van...
, . Mondanom sem kell, hogy a harmadik 
kaveházban újra elszakadt a nadrágja a 
negyedikben szintén és az ötödikben nem­
különben.

De itt a dolog már gyanús volt 
nekem és egy érthetetlen becsületesség] 
rohamtól megkapatva, ott hagytam a 
márkit.

Te ^ azt hiszed, hogy csalok — 
mondta a márki a fájdalmas szemrehányás 
hangján. —Pedig én nem csalok..." és 
tényleg mindig beleülök a szögbe, csak­
hogy a szöget minden hová magamma! 
viszem...

Estig a márki hatszáz frankot kereseti 
az elszakadt nadrágjával. Ez a legnagyobb 
összeg, a melyet valaha valakinek egy sza­
kadt nadrág hozott.

Zádor Lajos divatterme. Noi-divat üzletemmel kapcsolatos ruhakészitési műtermemet nagyobbitva,
szakavatott mavwetó- és munkásokkal ellátva, továbbra is ajánlom
a nagyérdemű hölgyközönseg pártoló kegyes figyelmébe. Kiváló tisztelettel

Zádor Lajos.Seged-szabásznő és elsőrendű munkásnők felvétetnek. — Jelentkezések női-divat üzletemben.
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A japánok hajóvásárlásai.nap múlva zajlani kezd. A Liautung felszí- ! 
rret nyugati partját két versztnyire jég bo­
rítja. Ellenséges hajókat nem észleltek. A 
vasúti vonalat újabban nem támadták meg. 
Leszár azt jelenti, hogy Junnsikkainak 
szándéka 10,000 embert vasúton Kaotingtu- 
ból Sanhaikvanba szállítani.

Péíez'vár, február 20.
Hivatalos pontos kimutatás sze­

rint a Varjak nevű orosz cirkáló- 
hajó legénysége közül egy tiszt és 
33 ember esett el, 11 súlyosan meg­
sebesült és két tiszt könnyen se­
besült meg, a Korejec cirkálóhajó 
veszteségeit ez ideig nem tudják.

Pétervnr, február 20.
Rudnov kapitány, a Varjak 

cirkálóhajó parancsnokának e hó 
18-án kelt távirata szerint a Var­
jak cirkálóhajó és a Korejec óceáni 
ágyú naszád 6 cirkálóhajóval és 8 
torpedónaszádból álló japán hajó­
haddal ütközött meg. A Varjak harc- 
képtelen lett és a Korejeccel vissza­
tért a csemulpói kikötőbe. x\ két 
hajó legénységét külföldi hajók 
vették fel. A Varjakot és Korejecet 
légberöpitették, hogy ne jussanak a 
japánok kezébe. A Varjak veszte­
ségét már jelentették, a Korejecnek 
nem volt vesztesége. A jelentés ki­
emeli a tisztek és a legénység hő­
siességét és hozzáteszi, hogy mind­
annyian a legnagyobb Önfeláldo­
zással teljesítették" kötelességüket.

Lövöldözés egy német hajóra.
London, február 19.

Sangbaiból jelenti több lap: A 
„Siping“ nevű angol gőzöst Csing- 
vantaoba való menet alkalmával e 
hónap 10-én vihar érte utói s a 
..Pronto" nevű német és a .Csing- 
ping" nevű angol gőzössel egye­
temben a Port-Arthuri kikötő külső 
állomásához húzódott. — Alexejcv 
tengernagy meghagyta, hogy a há­
rom hajó éjjel oltsa ki a világossá­
got, a mi meg is történt, — Éjjel 
egy orosz hadihajó haladt el az el­
sötétített hajók mellett, melyeket 
japán hajóknak nézett s tüzelni 
kezdett rájuk. A legtöbb gránát a 
„Pronto1- nevű amerikai gőzöst ta­
lálta, a mely súlyosan megsérült,
A lövöldözés folytán nagy riadalom 
támadt a kikötőben s az erődből 
tüzelést kezdtek az orosz hajúkra.

A mukdeni csás ársirok.
A Morning Post jelenti: A kínai kor­

mány Japánhoz és Oroszországhoz jegyzé­
ket intézett, a melyben kijelenti, hogy 
fegyverhez nyúl azon esetben, ha a muk­
deni császársirokat megszentségtelenitik. A 
jegyzék, melyet az összes hatalmasságoknak 
megküldték, nagyon éles hangon van Írva 
és arra enged következtetni, hogy China 
mindenáron megakarja törni a semleges­
séget.

Genua, február 20.
Az itteni Secoló jelenti, hogy Japán 

a ^ chilei kormánytól hat tengeri hajót 
vásárolt. Ezeket a hajókat Gerillában épí­
tették. *

A üardanellák.
Konstantinápoly, február 20.

Biztos forrásból vett értesülés alapján 
jelentem, hogy a szultán nem fog semle­
gesség! nyilatkozatot közzétenni, miután 
Japán a hadüzenetről nem értesítette 
Törökországot. A szultán szabad kezet akar 
arra nézve, hogy az orosz hajók a török 
kikötőkben szenet vehessenek fel. A Fekete 
tengeri hajórajnak a Dardanellákon való 
átkelése dolgában is az az álláspontja a 
szultánnak, hogy az átkelést megengedi. 
\ iszont azonban egészen más nézeten van 
Anglia.

A Boszporuszban állomásozik jelenleg 
a Harrier nevű torpedóhajó, mely éjjelente 
két hatalmas reflektorral világítja meg a 
tengert, hogy az orosz hajóraj észrevétlenül 
át ne kelhessen a Dardanellákon. A Harrier 
parancsnoka Londonból azt a szigorú uta­
sítást kapta, hogy mihelyt a Fekete tengeri 
hajóraj a Bosporushoz közeledik, értesítse 
nyomban az angol hajórajt, a mely Lem­
nos szigete mögött várja az események 
fejlődését.

A japán flotta.
London, február 20.

Az utolsó napokban Tokióból és Port- 
Arthurból érkezett hirck megerősítik azt 
a feltevést, hogy egyelőre tengeri ütközetre 
még nincs kilátás. A japán flotta el van 
foglalva a szárazföldi csapatok szállításával 
és a partraszállitás előkészítésével. Az orosz 
seregek a hadműveletekkel a Jalu-folyó 
mentén már előkészültek.

Kina harcra készül.
London, február 20.

Pétervárott nagy aggodalmat keltett, 
hogy Mukden körül nagy kínai csapat ösz- 
szevonások mentek végbe. Attól tartottak, 
hogy alkalmas pillanatban a kínai csapatok 
segítségére fognak sietni a japáni száraz­
földi haderőnek.

Erre való tekintettel az orosz kormány 
készült a turkesztáni helyőrségeket mozgó­
sítani. de letett erről a‘ tervéről, mert a 
hatalmak jegyzéke biztosította Kina semle­
gességét.

Üldözött orosz diákok.
A német határmenti helységekben, de 

egész Németországban temérdek sok orosz 
titkos ügynök tartózkodik, a kik szemmel 
kísérik az orosz diákok minden lépését és a 
német rendőrséggel együtt megfigyelik a 
szocialista mozgalmakban részes orosz alatt­
valókat. Sűrűn megtörtént az utóbbi időben, 
hogy orosz diákokat letartóztattak és álla­
sért ék a német határon s ottan átadták az 
orosz hatóságoknak. E miatt tudvalevőleg 
a birodalmi gyűlésen is heves vita kereke­
dett. Mint most a Lokalanzeiger közli, a né­
met kormány legközelebb tömegesen ki 
fogja utasítani az orosz alattvalókat Porosz- 
ország területéről.

Egyház és iskola.
Ösztöndíjak odaítélése. A ref. egy­

ház ösztöndíj osztó bizottsága tegnap dél­
előtt rendes ülést tartott, melyen ösztöndíjak 
odaítélése tárgyában határozott.

Nyilvánossági jog. A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter a békési főgimnázium­
nak a VII. és X III. osztályok nyilvánossági, 
valamint az érettségi vizsgálat megtarthatási 
jogát az 1903'1904-iki tanévre engedélyezte. 
Az erről szóló értesítés most érkezett meg 
a püspökhöz.

VZBBK.
Feldarabolt bálreredező.

— Saját tudósítónktól. —
Borzalmas gyilkosság történt vasárnap 

éjjel Csepclycn, a hol a falu legényei kedvet­
len bosszul, állottak a község egyik lea félel­
mesebb emberén. Mint tudósítónk írja, Farkas 
András egyike volt a legindulatosabb és Jeg- 
veszekedöbb természetű legényeknek. Vezérsze- 
repet vitt a legények között, mert aki nem 
engedelmeskedett neki, azzal röviden el tudott 
bánni. O volt minden mulatság rendezője, a 
bálon aztán ugv kellett mulatni mindenkinek, 
a hogy ö akarta. Verekedés nélkül mulatság 
nem történhetett meg, mert Farkas mindi°- 
belekötött valakibe.

Vasárnap este is bált rendezett Fai-kas. 
ügyijéig isak csendben folyt a mulatság, do 
mikor egy Szigeti István nevű legény azzal a 
leánynyal táncolt, a kivel Farkas is táncolni 
szeretett volna, kitört a háború. Farkas ugyanis 
táncközben el akarta venni a leányt Szigetitől, 
de ez nem adta, ezért aztán Farkas arculiitötte 
Szigetit. Ezt várták csak a többi legények, a 
kik már régóta eltökélték, hogy Farkassal 
elbánnak. Mikor a pofon el sattant, egyszerre 
clkiá!tolták magukat a többi legények, hogy 
üsd vissza. Szigeti vissza is adta a pofont, de 
már Farkasnak nem volt ideje, hogy eilent- 
álljon, mert egyszerre vagy húsz legény rohant 
rá s egy pillanat alatt Ictcperték az erős 
legényt s aztán kivonszolták a korcsma udva­
rára. hol baltával, ásóval ós más egyebekkel 
addig verték, a mig ki nem töltötték rajta 
bosszujokat.

A korcsmáros azonnal értesítette az 
esetről a sendörséget, mely a helyszínen 
megjelenve, Farkas hulláját darabokban találta 
meg a korcsmaudvaron. A fej, a karok és a 
lábszárak le voltak vagdalva a törzsről. A 
gyilkosok a cseudőrség megérkezésekor már 
szétfutottak ugyan, de még azon éjjel sikerült 
a tettesek közül Kiss Lajos, Máté András, 
Könye Mihály, Réti Pál és Gálái Ignác nevű 
legényeket letartóztatni. A hullát a bírósági 
kiküldöttek megérkezéséig a helyszínen hagyták.

Megmérgezett család. Végzetes sze­
rencsétlenség történt ma egy szegedi tanyán. 
Kiss Pál János tanyáján. Kissék petrezsely­
met ástak fül a kertjükből s levest főztek 
belőle. Délutánra a gazda, továbbá Yincze 
és Rózsa nevű kis gyermekei nagyon rosszul 
lettek. Orvost hivattak és az megállapította, 
hogy a család meg van mérgezve. A kuta­
tásnál kiderült, hogy a petrezselyem közé 
belindek-gyökór is került, a melyet szintén 
belefőztek a levesbe és az okozta a család 
rosszullétét. Az orvos jelentése szerint a nieg- 
mérgezettek aligha maradnak életben.

HUUTSÁCtOK.
Kefegyári munkások táncestélye.

— Február 21.
A Falk-féle kefegyár derék munkásai 

és munkásnői pompásan sikerült, magyaros 
táncestélyt rendeztek tegnap este a Bika 
dísztermében. A virágzó gyár munkásainak 
egész gárdája felvonult, számával is impo­
zánsakba teendő az estélyt. Nem is estély 

1 volt ez, hanem bál: nagysikerű bál, a mely-

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheladtával, mély 
leszállított árban szerezhetők be

T S« üveg-ésporczellánm — áruháza,
Piacz- és Hatvan-u. sarkán.

Kizárólag saját Készitményti czipöraktára. 
4» i ártoljuk a hazai 4.
—EE—készítményt.—=—

ELFENBEIN és KLEIN
Fiac'-utC'a, Fehérló sz lloda mellett.

Mérték utáni megrende­
lések gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek a leg- 
szolidabb arak mellett.



*

lick hangulatát látva, alig lehetett elhinni, 
hogy túl vagyunk a farsangon. Annyi bizo­
nyos, hogy a Falk-gyár munkásai előtt 
évekig emlékezetes lesz ez az estély, mely­
nek sikere minden várakozást felülhaladt. 
Bizonyítéka ennek az is, hogy az első né­
gyest közel l’OO pár táncolta. A derék ren 
dezőség Ízléses, csinos táncrenddel is ked­
veskedett a hölgyeknek, a kik Kiss Gyula 
egyre fejlődő zenekarának, pompás muzsi­
kája mellett lejtették táncaikat.

Az estélyen jelenvolt hölgyek név­
sora ez:

Asszonyok : Ács Sándorné, Porba ment 
Károlyué, Németi Sándorné, Lovas! Imréné, 
Gajári Jánosnő, Budai Andrásné, Kallós 
Ignácné, Kiss Jánosnő, Szőke Jánosné, 
Arany Pál né, Kis Józsefné, Vélsz Samuelné, 
Bácz Józsefné, özv. Háti Imréné, Faragó 
Jánosné, Kulcsár Imréné, Káros! Jánosné, 
Nagy Jánosné, özv. Török Istvánná, Sütő 
Jánosné, Nagy Sándorné, Szurok Istvánná, 
Kulcsár Sándorné, Góder Andrásné, Pap 
Jánosné, Prendelovics Ferencné, Kaoitány 
Istvánná, Nagy Ferencné, özv. Böszörményi 
Jánosné. Kihuri Istváiinc, Keines Jánosné, 
Takács Andrásné, Török Istvánná, Szebenvl 
Andrásné, Barlos Ferencné, Tóth Béláne 
Diós Istvánná, Kaszás Andrásné, Horváth 
Józsefné, Mezei Józsefné, özv. Ladányi 
Jánosné, Németi Józsefné, Bende Gusz­
táváé, Barna György né, Tóth Istvánná, 
Major Bálintnc, Szatmári Imréné, Szepesi 
Sándorné, Bőnis Ferencné, Lende Jánosné 
Lókodi Jánosné, Varga Gábornc, Boros 
Györgyné, Szabó Ferencné, Pál Józsefné, 
Márkus Jánosné, Kis Gyulánó, Tamási Mi­
hályné, Gergely Jánosné, Kis Józsefné, Pál 
Mihályné, Kovács Jánosné, Szikszai Pálné 
Csongrád Józsefné, Kaszás Jánosné, Ku- 
meesei Kúrolyné, Józsa Jánosné, Szőke 
Imréné, Németi Sándorné, Hajdú Jánosné 
Balog Jánosné, Schvarcz Dezsőné, Temes­
vári Ferenozné, Kis Istvánná, Kis Mihályné. 
Kis Andrásné, Darvas Sándorné, Daliul 
Józsefné, Minő Ferencné, Nagy Jánosné 
Ungvári Istvánná, Ladányi Ferencné, Szú­
nyog Lászióné, Szűcs Jánosné, özv. Szőke 
Ferencné, Gebei Ferencné, Bartók Jánosné 
Mácsi Bálintnc, Kovács Gyuláné.

Jjdánvok: Szurok Jolán és Mariska, 
Gyarmati Erzsiké, Zsupns Esztike, Gulvás 
Juliska. Czebe Markka, Kiss Rözsika, Bőr 
Erzsiké, Boros Juliska és Zsuzsika, Gerőcz 
nővérek, Juhász Juliska, Szegedi nővérek. 
Kerékgyártó Erzsibe és Esztike, Budai 
Erzsiké, Elek Erzsiké, Fitter. Esztibe, Kiss 
Erzsiké, Fischer Esztibe, Kiss Esztibe, Papp 
Róza, Szőke Mariska, Szűcs Zsófik a, Vass 
Juliska, Hoerrli Erzsiké, Szőke Róza, Móré 
Zsuzsika, Kerékgyártó Juliska, Koroknai 
Z: nzsii.e. Balázs Mariska és Lujzacska 
Lévay Marisba, Paczok Marisba, Jónás’ 
Juliska,_ Juhász Róza, Lendvai Mariska. 
Barna Juliska, Tóth Zsuzsika, Szathmári 
Erzsiké, Jilek Erzsiké. Márton Mariska 
Szigeti Esztike. Boruzs Ilonka, Szekeres 
nővérek, Sípos Róza, Böszörményi Juliska 
I.nkűdy Erzsiké, Varga Juliska. ‘ Szödénvi 
-hi.iska, Szabó Erzsiké, Császi Lidin, Diill 
1 -j—1 - ke. Szabó .Juliska, Sz(igedi Zsuzsika, 
Bárdi Juliska, Szabó Esztike, Nagy Erzsiké, 
tokai Esztike, Szabó Juliska, Csiszár Ju- 
Hska, Böszörményi Juliska. Burai Esztike, 
Jobbágy Mariska, Szentesi Rózácsba, Bihari 
nőverek, Nemes Rözsika, Vad Juliska, Kiss 
LszwixC, ^ Kulcsár Mariska, Török Juliska, 
Molnár Esztike és Mariska, Sinav Juliska 
Szebenyi Mariska, Diós Mariska," Fogarasi 
Juliska, Sipos Rózsiba, Major Juliska 
Horvát Mariska és Rózsiim, Mezei Róza’ 
Fábián Zsófi, Ladányi Erzsiké, Jenői Zsu-

PEBRECZENI ÚJSÁG.

zsika és Mariska, Porhammer Zsuzsika, 
Kovács EsztikeJ Szalóki Erzsiké, Szatmári 
Esztike, Háti Katica, Faragó Juliska, Széli 
Rózsiira., Kovács Esztibe, Gyöngyös Mariska 
e Esztike, Dézsi Erzsiké, Takács Juliska, 
Nagy Mariska, Kozma Mariska, Kovács 
Juliska, y erese Mariska, Kőrcssy Erzsiké, 
Nag3 Róza, Korom Ilonka, Nagy Erzsiké, 
Novák Annusba, Török Juliska, Sütő nővé­
rek, Bartha Ssztike, Bancsi Erzsiké. Balog 
Mariska, Papp Juliska, Kenyeres Erzsiké, 
Csóka Róza, Tamás Erzsiké, " Tamás Zsu­
zsika, Bál Juliska, Botka Juliska, Berkovits 
pzerena, Szikszai Mariska, Csongrádi Zsu- 
zsika, Kaszás Juliska, Kemecsei Teréz, 
Kemccsm Juliska, Cséki nővérek, Balog 
banka, Varga Erzsiké, Dézsi Juliska, Balog 
Margit, Borson Juliska, Almásy Juliska 
Reszegi Margit, Tóth Mariska, Szedlán 
Juliska, Dalmi Erzsiké, Miiló Anna, Major 
Juliska, Nagy Mariska, Károlyi Róza, 
Ladányi Róza, Balog Zsuzsika," Szúnyog 
Mariska, lóth Esztike, Szőke Esztike 
Kurtay Mariska.

Iparos ifjak estélye. Az Ipa­
ros Ifjak Önképző Egyesülete 

mint már említettük — március 
13-án, március idusának megün­
neplésére, tánccal egybekötött em­
lékünnepélyt rendez, a melynek 
sikere érdekében mindent elkövet 
az agilis rendezőbizottság. Mint 
halljuk, az estély fénypontja clr. 
ívorössy Kálmán felolvasása lesz, 
kit az iparos ifjak mulatságainak 
közönsége mindenkor élvezette! 
hallgat. Azonkívül a Talpra ma- 
ayart szavalja Kalicky Ernő, Grün­
feld Hermann pedig Jakab Ödön 
egyik szép költeményét, március 
lö-ét szavalja. Az estély iránt már 
is igen nagy az érdeklődés.

A Zsidó Ifjak Egyesületének csü­
törtöki esi elve minden jel szerint fényesen 
fog sikerülni. Nagyban közrehat ebben ;i 
táncestélyt megelőző hangverseny órtélms 
műsora is A rendezősége hclven közli, 
hogy paholjcgyek csakis Békés Lajos üzie- 
y-’bon s csak szerdán dóiig válthatók. A 
hangverseny főpróbája csütörtökön délelőtt 
11 órakor lesz a Bika dísztermében.

1904. február ?J,

halmazra s a hanyatló magyar szí­
nészet szent nevében mindenki ki­
beszélhette magát kedve szerint.

Es mivel a színház-bizottság 
ülésén sok szó hangzott el, részletes 
tudósítással az alábbiakban nyúj­
tunk róla tájékozást:

A bizottsági ülésen jelen voltak V'ecser 
Imre elnöklete alatt: Magoss György df. 
Márk Endre, Nagy Zsigmond dr., Oláh 
Karoly, Somogyi Pál, Komlóssy Dezső 
hejer Ferenc dr., Tóth István, Dobieezky 
Sándor, Berger Jenő, Aezél Géza, Szent- 
Királyi Tivadar.

Elnök üdvözli a bizottsági tagokat s 
fölhívja figyelmüket a mai bizottsági ülés 
felette fontos ügyeire.

A szubvenció kiadása.

S^ÖTHÄZ.

Szinházbizottsági ülés. 
Pályázat a színházra.
Biaháné Debrecenben.

A színház-bizottság tegnap dél­
után látogatott ülést tartottól város­
házán. A derék testületet meg­
szállta a masztikszos múzsa szel-
eme s csapongó jókedvvel utánoz­

ták a parlamentet.
A színházi pályázat sorsa, a 

pályázati feltételek felett kellett 
volna vitáznia a bizottságnak de 
ebben olyan egyetértés uralkodott, 
hogy kellemesebb témát, a vitára 
es eszmecserére alkalmasabb tár- j 
syat kellett keresni. Meg is talál- j 
ták. Erkölcsi prédikációkat tartot­
tak, a mely máskor indokoltabb 
, . .. v„ n?' De kát a morális lecke 
kitűnő téma volt egy csomó frázis

Pártoljuk a hazai kisipart!

, . 0,ah Karoly városi tanácsnok, szín­
házi felügyelő terjeszti elő, liogv Makó 
Ijajos kéri a szubvenció és fűtési segély 
lészleteinek kiadását, a mi ez idő szerint 
itat ezer koronát fesz ki.
, A bizottság javasolja a tanácsnak, 
nogy a zsuban forgó összeget adja ki a 
színigazgatónak.

Blaha Lujza vendégjátéka.
Oláh Károly jelenti, hogy Blaha Lujza 

vendégszereplésére Makó Lajos színigazgató 
a helyárak ötven százalékos felemelését 
kori. Indokolja azzal, hogy az igazgató nagy- 
áldozatokat hoz, nagyok az ügynöki illeté­
kek, nagyok a fellépési dijak "is. Javasolja 
az igazgatói kérelem teljesítését.

Márk Endre sokalja az ötven száza­
lékos felemelést.

Oláh Károly : művészeti szempontok is 
kötelezővé teszik a helyárak felemelését. A 
ki. mint Biaháné is legutóbb, olyan fényes 
sikerrel kreálta a .lícnvecskek címszerepét 
holott a vidéken ez a 'darab sorra bukott ’ 
az a művésznő, művészeti szempontból is 
oly magasan áll, hogy ott a helvájak fel­
emelése már ezen az alanon is indokolt

Dohieeky sokalja az ötven percentet. 
Elég a huszonöt.

Berger Jenő szerint a színházi heh - 
árakat elöbb-utóbb úgyis fel kell emelni. 
A debreceni színház inai árai nincsenek 
arányban más vidéki színházak helváraival. 
Ha ezt tudjuk, miért zárkóznánk el 0"y 
nevezetesebb művészi esemény alkalmából 
a helyárak felemelésének engedélyezésétől.

A helyárak felemelésének kérdése erős 
vita tárgyát képezte. Két vélemény merült 
lel. Az egyik szerint a helyárakat ütvén, 
a másik szerint huszonöt százalékkal kell 
felemelni. Végeredményében elnök szava­
zásra bocsátja a kérdést. Az ötven százalé­
kos felemelés mellett szavazott hat, a hu­
szonöt százalékos felemelés melleit szintén 
not bizottsági tag. Szavazat egyenlőség 
merülvén fel, az elnök döntött, még pedig 
:i hm árak ölvén százalékos felemelése 
mellett.

így tehát Blaha Lujza hat estén, öt- 
ven százalékkal felemelt helyárak mellett 
fog vendégszerepelni. Az első" három estén 
A menyecskék, kei hó Klári és a Gvimesi 
vadvirág- cimü népszínművekben fog fel­
lepni.

A cigány-verseny.
Makó Lajos igazgató jelentette be 

ezután, hogy a cigány-versenyt Biaháné 
vendégszereplése miatt halasztotta el. A 
verseny azonban nem marad el. Do mivel 
más városokban a szinház-bizoriság alakí­
totta meg a verseny-zsűrit, kérelmem az 
volna, hogy a debreceni versenyen is a 
szín haz-bizottság intézze a versenv bí­
rálatát.

Amennyiben a tiszta jövedelem egy

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, 
ben készült Sérvkötök, Haskötők stb. a

külföldön tanulmányozott kez- 
~ ***** -**#«?*€* tyüs- és kötszerész mesternél

kaphatók és megrendelhötök

valamint alegszakszerüb-
*egjutányosab»> árakon

Debreczen, Tóth Béla gyógysz. mellett.



1904. február 211 DEB RE CZE NI PJSAo.

részét a színigazgató Dankó szobrára szánta, 
a bizottság nem zárkózott el a kérelem 
teljesítése elöl. Határozatiing kimondta, 
hogy a debreceni irodalmi körök bevoná­
sával alakítja meg a cigány-verseny zsűri­
jét. Az intézkedésekre Vecsey Imre, Kom- 
lossy Dezső és Magoss Ggyörgy bizottsági 
tagokat küldték ki.

Somogyi jubileuma.
Nagyvárad meghívta Debrecen szin- 

bázbizottságát Somogyi színigazgató negyven 
éves jubileumára.

A szinházbizottság elhatározta, hogy 
a jubilánst meleghangú levélben fogja 
üdvözölni.

Pályázat a színházra.
Oláh Károly ismerteti ezután, hogy a 

pályázati feltételek kidolgozására hivatott 
ad hoc bizottság munkálatainak eredménye- 
kép javasolja, hogy a színház ezután hat 
esztendőre adassák ki. A subvenciót nem 
akarja ugyan elejteni, de megtakarítást ki- 
kiván elérni. A város adja meg a tízezer 
korona subvenciót, javíttassa a színházat fi­
zesse a biztosítási illetékeket, a festőt, gé­
pészt, házmestert és két tűzoltót. A ruha­
tárt eddig a város fizette, ezután fizesse az 
igazgató. A város eddig nyomtatványokat 
adott, ezután az igazgatót terhelje a nyom­
dai költség. Az ad hoc bizottság azt sem 
tartja méltányosnak, hogy a cukrázda bérét 
a város szedi s a helyiséget az igazgató 
világíttatja. Ajánlja végül, hogy a színház- 
bizottság az ad hoc bizottság javaslata 
alapján foglaljon állást a színházi pályázat 
kiírása mellett.

Makó Lajos megvallja őszintén, hogy 
szeretne itthon maradni. Lehet, hogy ez 
nem következik be, de akárki legyen is 
igazgató, ne méltúztassanak újabb terhekkel 
megnehezíteni a helyzetét. Én kérem, én 
esedezem a bizottsághoz, adja meg a város 
mindazt, a mit eddig adott. A művészet 
rovására esnék a szubvenció megszorítása 
és a világ azt mondaná, mi sem tehetünk 
máskép, ha már kincses Debrecen városa 
is megvonja a segélyt.

Dr. Nagy Zsigmond: Kincses Kolozsvár.
Makó: Az aranyos.
Dr. Nagy Zs.: Debrecen kincses.
Makó: Ismételten esedezik, hogy a 

látszólagos párezer korona eredményért ne 
áldozza fel Debrecen város színészetének 
fejlődését és jövőjét.

Márk Endre helyesli az ad hoc bizott­
ság véleményét, hogy a színházat hat évre 
akarja kiadni, de nem helyesli, hogy a 
művészet rovására megtakarításokat akar 
elérni. A mint erősen megkívánom cs 
megkívánjuk, hogy a színtársulat jeles 
erőkből álljon, éppúgy megakarom cs hi­
szem, hogy meg is akarjuk adni a módot 
“hhoz is, hogy a színigazgató helyzetét a 
művészi erők szerződtetésénél ne nehezít­
sük meg. A jelenlegi helyzet változatlan 
fenntartását kívánja.

Berger .Jenő: Azt hiszem mindenki 
íyy érez ebben a kérdésben, mint Márk 
Endre bizottsági tag ur. Én is azt óhajta­
nám, hogy a bizottsági tagok mindegyike 
egyéni befolyásait vesse latba a régi hely­
zet fenntartása érdekében. No itt cs ne há­
rom-négyezer koronával kezdje a város a 
megtakarítást, de kezdje százezreken, kezdje 
a Hortobágynál.

L)r. Fejér Ferenc: Sajátságosnak tartja 
az ad hec bizottság javaslatát. Azt akarja, 
hogy szállítsák le a szubvenciót cs szállít­
sak le a szinházbizottságot is. Nem he­
lyesli, hogy egy kulturális intézettől segélyt 
megvonjunk. De a debreceni színház ma 
nem kulturális intézet. Itt olyan darabokat 
adnak elő, a melyeket az orfeum deszkái­
ról is letiltanának. Igen csndálkozom rajta,

hogy a színészek egyidőben tiltakoztak az 
ellen, hogy az orfeum szereplőit magukhoz 
emeljék, de azt nem vették észre, hogy a 
romlott színmüvek kmiválásával ők maguk 
is leszálltak az orfeumok nívójához. Igenis 
megadok minden segélyt a színigazgatónak, 
de viszont a szinházbizottságnak a legna­
gyobb jogot adnám meg, hogy ellenőrző 
lel adatát korlátlan erővel teljesíthesse. A 
színigazgató ur szép szavait helyesli, de 
csak a szép szavait, mert a tények ellene 
szólanak. 0 itt vizet prédikál, de bort iszik. 
Művészi nívót és értéket kívánnék a jövő­
ben s hozzá megadnám a mai segélyt is 
teljesen.

_ Dr. Nagy Zsigmond: Nincs semmi 
reményein arra, hogy az igazgató a publi­
kum ízlését vissza tudja terelni a magyar 
kultúra dicsőségéhez, a helyes jó irányhoz, 
a melyben volt eddig. A párisi színházak 
salakjával, a bulevurdok söpredékével tar­
tanak bennünket Debrecenben. Ma a mi 
színházunk nem a Múzsa temploma, hanem 
mulató, szórakozó hely. Határozati javasla­
tot nyújt be, a melyben ajánlja a szinügyi 
bizottságnak, hogy a városi színháztól — a 
színházi épület díjtalan átengedésén kívül 
— a jövőben minden eddig adott segélyt, 
szubvenciót vonjon meg s a most érvény­
ben lévő szerződés lejárta után terjedő 
időre ezen az elvi alapon hirdessen minél 
előbb pályázatot.

Szentkirályi Tivadar védelmére kel a 
kifogásolt előadásoknak. Olyan helyen, a 
hol egy színház van, nem lehet elzárni a 
módot az igazgatótól, hogy a közönséget 
a fővárosi színházak repertoir darabjaival el 
ne lássa. Epyugy megvan Debrecennek s 
minden városnak a többféle Ízlésű közön­
sége s az igazgató érdeke, hogy a fővárosi 
színházak darabjait előadja. A mi a szub­
venció, illetve a kedvezmények leszállítását 
illeti, nem helyesli.

Aczél Géza: Megadja a színigazgató­
nak az összes régi kedvezményeket, de kö­
telezné arra, hogy jövőben kétes értékű új­
donságokat ne vigyen a debreceni színpadra. 
A Nagy Zsigmond'indítványának elfogadása 
egyenlő volna az ily irányú harc feladá­
sával.

Komlóssy Dezső a régi pályázati fel­
tételek fenntartása mellett érvel, másrészről 
a szinházbizottság jogkörének kiterjesztését 
tartja kívánatosnak.

Tóth István nem zárkózik el az ad hoc 
bizottság javaslata elől, ha a megtakarítandó 
összeggel törlesztendő kölcsönből a nézőtér 
újra építése mondatnék ki:

Aczél Géza : Majd ha leég!
Somogyi Pál biz. tag is úgy látja, 

hogy a mi színházunk nem az, a mi régen 
volt. A darabok megválasztásánál nem jár­
nak el kellő óvatossággal.

Dr. Fejér: A közönség gyöngéjét fel­
használják!

Somogyi Pál: Igyekezzék az igazgató 
ur jövőben olyan darabokat megvásárolni, a 
mely a mi intenc-zióinknak is megfelel. A 
sikamlós dolgokat zárjuk ki a debreceni 
színházból.

Makó: Nem vagyok képes elviselni 
azoknak az itt elhagyott véleményeknek a 
súlyát, a melyeknek vádja és ereje részben 
ellenem irányul. —• Nem tagadom, hogy 
pikáns dolgok is kerülnek színpadra, de 
többségben kerülnek azok, a melyeknek 
irodalmi értéke és becse kétségtelen. — 
De ne méltóztassanak azt sem szem elől 
téveszteni, hogy az itt kifogásolt darabok 
jövedelme segíti elő azt, hogy a kulturális 
iránynak is hódolhassak.

— Szavazzunk! Szavazzunk! — zug 
már türelmetlenül a bizottság több tagja.

Vecsey Imre ezután szavazásra bo­
csátja az indítványokat. Első sorban elfo-

e>

gadja-é a szinházbizottság, hoigy a színház 
nem három, hanem hat évre adassák ki? 
Az indítványt a szinházbizottság egyhan­
gúlag elfogadta. A színházai, tehát hat 
évre adják ki.

Nem fogadták el dr. Nag; r Zsigmond 
minden segélyt megtagadó ’ indítványát. 
Nem fogadták el az ad hoc bizottság ja­
vaslatát, hogy a színigazgató 4.000 koroná­
val kevesebb segélyben r észesittessék. 
Mindezek helyett kimondta a szinházbizot- 
ság, hogy a szubvenciót és s segélyeket a 
jövőben is esonkitatlanul meg keli adni s 
a színigazgató működésének el lenőrzésére a 
szinházbizottság nagyobb hatáskörrel ruhá­
zandó fel.

A bizottsági ülés ezután véget ért 
ugyan, de a bizottsági tagok még sokái» 
maradtak együtt, hogy a kedvenc témáról 
még sokáig vitatkozzanak.

Két előadás. Vasárnap két előadás 
lesz színházunkban, délután Lehár De-onc 
3 felvonásos operettje, a „Peaiti nők"- kerül 
színre félhelyárakkaj. Az operett ! sze­
repeit R. Réthy Laura, Krémemé Lili, Ha­
vasi Szidi, Püspökv Rózsi, Székely Amália 
Karaes Imre, Mezei Andor, Faragó Ödön’ 
Nagy János, Szilágyi Aladár és Virágháty 
Lajos játszók. Este Barrie J. M. 4 fielvoná- 
sos fantáziája az „Egyenlőség-“ kerül színre, 
melyre az utalványok nem lesznek érvé­
nyesek.

Blaháné vendégjátékai. Bla-
háné vendégjátékait már a héten 
megkezdi. Szombaton lép fel elő- 
szöi’ A menyecskék népszínműben. 
A asárnap este Felhő Klári népszín­
műben. Hétfőn A gyimesi vadvirág 
népszínműben. Minden fellépése 
alkalmával ötven százalékkal drá­
gábbak a helyárak.

Az aradi színház sorsa. Zilahi
Gyula az aradi Nemzeti színház igazgatója 
tudvalévőén lemondott arról, hogy szerző­
dése leteltével a színházra pályázzék. A 
pályázat iránt már is több színigazgató ér­
deklődik. Bállá Kálmán, a délvidéki szini- 
szövetség igazgatója a napokban .személye­
sen járt Aradon, majd pedig Kövessy Albert, 
a kecskeméti színház igazgatója beszélt a 
pályázat dolgában Institóris Kálmán polgár- 
mesterrel. Szendrev Mihály pozsonyi szín­
igazgató levélben jelentette be, hogy az 
aradi színházra annak idején reflektálni fog.

Heti műsor. Hátfőn: ,. Casanova“,
operett. Kedden: „Bob herceg“, operett. 
Szerdán: „Tavasz“, operett. Csütörtökön, 
pénteken : „Egyenlőség“, fantázia. Szomba­
ton : „Menyecskék“, népszínmű. Vasárnap 
délután : „Pitin“, operett; este: „Felhő 
Klári“ népszínmű.

UJBOMSÁBOK
* Istentiszteletek. A ref. templomai 

ban ma vasárnap febr. 21-én d. e. 9 órák, 
böjti úrvacsorát osztanak. A nagytemplom­
ban prédikál Szele György, agendázik János 
Zoltán. A kőtemplomban prédikál Szerem- 
ley Gyula h. lelkész, agendázik Csighy 
Andor hosszupályi-i lelkész. Ujtemplomban 
prédikál Dicsőt! József, agendázik Kecs- 
kemethy M. Lajos lelkesztanár. Ispotálya 
templomban prédikál K. Tóth Kálmán, 
agendázik Sáfrány Lajos lelkésztanár. Csa­
pókertben Kovács János népiskolai felü­
gyelő. Homokkertben Eröss Lajos lelkész- 
tanár. Segényházban Uray Sándor lelkész. 
A róni. kath. templomban február 21-én, 
mint a böjt első vasárnapján az istentisz­
teletek a következő sorrendben fognak tar-

2Tyomtatvá,nyok,
: mecnyegzéi és báli meg- 

bi*«k. el]egy/.eset, számlák, jegy- 
ztúek, falragaszok siti. e szakba 

vágó munkák

legolcsóbb beszerzési forrása
Debreczen, Hatvan-u. 18. Telefon 348. sz.
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■íaím: délelfí tt szent misét mondanak: 6 
órakor Ruszi; a Zoltán, 7 órakor Nyári Ignác, 
S órakor egyik kegyesrendi tanár, melyen 
a főgimnázium ifjúság vesz részt, 9 órakor 
az ünnepélyes; nagymisét dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános tartja se-

gédlettel s azután Pák Emil prédikál. ■— 
[áromnegyed 11-kor misézik Molnár Kál­
mán Dezső h. igazgató, melyen a Svctits- 

zárda s az ekemi iskola növendékei vesznek 
részt. A fél 12 órás misét mondja: Szabó 
István. Dóiul ,án fél 3-kor kereszténytanitás, 
tartja dr. XV< jlafka Nándor, 3 órakor lytánia. 
ö órakor a S:zt. József társulatának hónapos 
ájtatosságát tartja Nyári Ignác. Szt.-beszéd 

1 körmenet s lytánia. Az ágost. hitv. ev. tem­
plomban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
végzi az istentiszteletet. — Istentiszteletek 
a gör. hath, kápolnában: 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise; 
délután 3 óra.kor vecscrnye, 4 órakor szent 
olvasó.

* Személyi hírek. Báró Springer 
Ferenc« v. b. t. t. Debrecenbe érkezett. — 
l 'rcy Gyula, a földmivelésügyi minisztérium 
segédhivatalt igazgatója Debrecenben időzik.
, *, Szakosztályi ülések. Az ipartestü­
let elöljárósági üléseinek előkészítése végett 
az órás, szabó, asztalos és kárpitos szakosz­
tályok holnap délután ülést tartanak.

Báró Lajos Debrecenben. —
Biró Lajos, a Jeles magyar utazó 
tegnap délben érkezett Debrecenbe 
hogy ma délután tartandó felolva­
sásával a protestáns egyetem alap­
ját növelje. A kitűnő tudóst a 
középponti egyetemi bizottság s a 
Csokonai kör küldöttsége fogad­
ták hivatalosan; kívülök azonban 
még több száz főnyi diák és pol­
gár várta Biró Lajost. Debrecen 
nagynevű vendégét dr. Erdős Jó­
zsef főiskolai rektor üdvözölte, 
mire Biró Lajos meleghangú be­
szédben válaszolt. Kiemelte, hogy 
ő édesanyját jött meglátogatni ; 
hiszen ó is a debreceni alma ma­
ter emlőin táplálkozott s nőtt fel. 
Bíró Lajos felolvasása, mely elé 
osztatlan érdeklődéssel néznek 
Debrecenben, ma délután 5 órakor 
kezdődik a Bika dísztermében.

* t Kinevezés. A pénzügyminiszter 
I liesz Henrik volt debreceni pénzügyi szám- 
gyakornokot pénzügyi számtisztté nevezte ki 
a sóvári :r.. kir. föbányahivatalhoz.

* A nyírbátori országos vásárok.
A kereskedelemügyi miniszter megengedte, 

Nyírbátorban a március 13-án"kitti-’
vásárt március 24-én, a junius 2-ikit 

vn- 2ö-í,n s a debreceni 8-ikit 15-én tart-
! ssák mag.

* Szabad iskola. A szabad iskola 
yacott helyiségeiben f. hó vasárnap d. u 

1 órakor a magyar történelemből előadást 
I.irtanak: Az Eötvös-utcai iskolában: Dr 
Szabó Marton ur. A Jókai-uteai iskolában ■
I ugany Kornél ur. A Miklós-utcai iskolá­
ja. Dr- Ferenczy Gyula ur. A Bánk-utcai 
iskolában: Nagy X ílmos ur. A tanítás in­
gyenes. Szívesen látunk minden felnőtt 
embert. Látogassák minél többen ez érde­
kes és tanulságos előadásokat Az Intéző- 
Bizottsag.

* Iparváltások és megszüntetések.
Ipart váltottak a héte:<: Sehaller Sámuel 
szobafestő, Szathmáry Lajos tímár. Beszün­
tették iparukat: Katona József kovács, 
Sárkány Mihály csizmadia, Géder Sándor 
csizmadia.

* Az országos cipészkiállitás 
deficitje. A nyár folyamán Debre- 
eénben tartott V. orsz. cipészipari 
kiállításnak mintegy 3000 korona 
fedezetlen hiánya merült fel, mely­
nek kifizetését a keresk. miniszter 
ismételten megtagadta, A kamara 
újabb felterjesztésére s minden 
Paíf^í?7? hatalom együttes közre­
működése iolytán a kereskedelmi 
miniszter ma arról értesíti a ka­
marát, hogy újból megfontolás 
tárgyává tette a kérdést s a fel- 
halmozott rendkívüli körülményekre 
tekintettel 3000 korona rendkívüli 
segélyt" engedélyezett. Ezzel a helvi 
rendezobizottsag fejő fölíil a fenve 
gető Damokles-kard el van hárítva.
TT . * Magyar név. Moskoviís Ármin 
Hajdu-nadudvari lakos s kiskorú Gyula 
nevű gyermeke belügyminiszteri engedély­
ivel Szilvasi-ra magyarosították nevüket.
,, * A debreceni állami főreáliskola
r elöli Onképző-köre folyó hó 20-án tartotta 
rendes komoly szavalatf versenyét, melven 
részt vettek : Vajda Jenő V. o. t. Valesi 
bárdok cimü költeménynyel (Arany János), 
berger Béla V. o. t. A kovácsok sztrájkja. 
Goppetol és Kis Jenő VIII. 0. t. Jehova 
című költeménynyel Kis Józseftől. A dijat 
Kis Jenő VIII. o. t nyerte el, mig a többi 
jegyzőkönyvi dicséretben részesült.

* Kereskedő ifjak Hajdúbö­
szörményben. A kereskedő ifjak 
Dalköre tegnap este Hajduböször- 
njeiix be utazott s ott a független- 
ségi-kör nagytermében lián «ver­
senyt rendezett. A dalárdistákkai 
több nagy társaság is kirándult az 
estelyre.
, . * tegnapi ha’ottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso- 
kát jelentették be: Juhász Károly ev. ref. 
39 éves és Vas X élt egy negyed órát.

* Katonai elbocsátások. A honvé­
delmi miniszter Zimmermann Miksa ésHof- 
bauer Pál 3-ik honvédgyalogozredbeli, vala- 
™m*: Kintzig János 2-ik huszárezredbeli 
tártál, hadnagyokat a honvédség köteléké­
ből elbocsátotta.

A háziezred mozgósítása
Mi is megemlékeztünk azokról a 
mozgósítási hírekről, melyek ben­
nünket nagyon is közelről érde­
kelnek. Arról van ugvanis szó 
hogy a VII-ik hadtestet, melyhez á 
debreceni 39-ik ezred is tartozik a 
tavaszra mozgósítják. A hir még a 
börzére is erős hatást gyakorolt 
oly pozitív formában terjedt el. A 
debreceni hadkiegészítő parancs­
nokság irodájában pár nap óta tény­
leg erősen dolgoznak a behívó la­
pok kiállításán. A tartalékos tisz­

tek is kaptak bizalmas rendeletet 
melyben tudatják velük a csapatok­
hoz való beosztásukat a mozgósítás 
esetén. Egy magasrangu tiszt kije­
lentése szerint régi " szabály az, 
hogy a _ behívót állandóan íéznél 
tartják és hogy a tartalékos tiszte­
ket értesítik hadi alkalmaztatásuk­
ról. Oly bizalmas rendelet, a mely 
valószínűvé teszi a tavaszi mozgó­
sítást, szintén ékezett az ezredhez. 
Ez ugyan nem jelent háborút s a 
A il-ik hadtestnek, egvelőre csak az 
lesz a dolga, hogy a Balkán álla­
mokra, a béke érdekében pressziót 
gyakoroljon. Ivét hadtest fog a ha­
társzélen tartózkodni s rendzavarás 
esetén nyomulnak csak előre.

* Az ipar testűiéi évi jelentése. Az
ipartestület évi jelentése, több mint szűz 
nyomatott oldalra terjedő füzetben, ícmiap 
hagyta el a sajtót. A jelentést mi már rész­
letesen ismertettük. A nyomatott füzeteket 
mától kezdve minden iparos, átveheti a tes­
tület elnökségénél.

* Hajdussovát a debreceni 
egyetemért. Hajduszovát község 
derék képviselőtestülete a múlt hé” 
ten tartott ülésében kétezer koronát 
szavazott meg a debreceni egye­
tem alapja javára. Az erről szoló 
jegyzőkönyvi _ kivonat most érke­
zett meg. Ha ily lelkesen sorakoz­
nak egymás mellé a hajduközsé- 
gek, akkor a debreceni egyetem 
már rövid ideig marad csak jelszó.

* Népesedés. Az elmúlt héten szüle­
tett 28 fiú, 12 leány, összesen 40 gyermek. 
Ezzel szemben szombaton az elhunytok 
száma 34 volt, Népesedés tehát 0.

Szávay Gyula disz tagsága.
A törökszentmiklósi kereskedelmi- 
társulatnak három tagit küldöttsége 
tisztelgett^ tegnap Szávay Gyula 
iparkamai titkárnál, kit a társulat 
tiszteletbeli^ tagjául választott. Az 
erről szóló díszes oklevelet is át­
adták egyidejűleg Szávay nak, a ki 
meghatva köszönte meg a kiflin- 
tetést.

3ST61 6a férfi,______
Chevraux- es Box-czipok

óriási valaizieküan érkeztek

IIagyr tolj liáiébázliaii

* Leányok hangversenye. A debre­
ceni ev. ref. egyház felsőbb leány iskolája 
március 6-án ifjúsági hangversenyt rendez 
az mtézet tanári könyvtára javára. A hang­
verseny pontban fél 5 órakor kezdődik \s 
egyes számok alatt az ajtó zárva les- — 
Helyárak: számozott ülőhely 1 korona, álló- 
5ely.,6" fllery A , jegyeket előre válthatni 
dr. Matolcsy László tanárnál, a hangver­
seny intézőtanáránál. A hangverseny mű­
sora a következő; 1. Prolog." Irta Szávay 

■ y, ,a- 2- Magyar dalok, énekli az intézet 
énekkara. 3. A tudós macskája. Irta Arany 
János, szavalja Zádor Ilona Ili. f. 0. t. 4. 
Hegedű szóló, a) Cremonai hegedűs cimü 
dalműből, heg. irta Hubay Jenő, b) Magvar 
rapszódia, irta Böhm Károly; hegedűn ciő- 
adja Seb esi Margit II. tk., zongorán kíséri 
Jejer Margit IX. tk. 5. Az úri hölgyhöz: 
irta Xórosmarty Mihály, szavalja Grünwald 
Ahee IV. tk. 6. Kurucdalok: irta dr. Ma-

Tisza.-palota..

m* ée esentnl minden vaeinmp éa minden csütörtökön ette
Kiss oeia jeies zineíarával zeneestélyt rendez,

f tinolgtikiról, ti,Étin kezeit ktvéhúd
ételek ée íUloknSl gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés
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tolcsy László tanár, női karra alkalmazta
Tóth Évpád tanár, előadja az intézet ének­
kara. 7. Vig daljáték: irta Kéler Béla. Zon­
gorán előadják: Tüdős Ilona és Harsány! 
Jolán f. IV. o. tanulók. 8. Irénke születsse 
napján, színdarab egy felvonásban. Irta: 
Hajjtman Etelka. Szereplő személyek: 
írónké — Rickl Anna, Mariska — Kardos 
Etelka, Rózsika — Csíkos Antónia, Esztike
_Glück Irma, Juliska — Karácson Julia.
Márta — László Gabriella, Erzsi—Horkay 
Íren, Miéi. — Kis Erzsébet, Kati szobaleány
_ Csáthy Hona. 9. A csodaszarvas regéje:
irta Arany János, szavalja Békessy Ilona 
VI. felsőbb o. t. Zenéjét szerezte Sztojano- 
vits Jenő, énekli az intézeti énekkar. Ma­
gyar szerepét énekli Nagy Malvin III. tk.. 
Hunor szerepét Sáfrány Ida I. tk., Bajnok: 
Vad Ilona 11. tk. 10. Induló: Hunyadi László 
eimü dalműből. Irta Erkel Ferenc. Két zon­
gorán előadják: Hunyady Margit, Hisser 
Margit III. tk. növennékek, Varga Erzsébet 
ÍV. tk. és Kádár Magit IV. fels. o. t. n.

* Esküvő. Folyó hó 15-én esküdött örök 
hűséget Vedrődi Gusztáv egri kátitáláni ura­
dalmi intéző és tartalékos hadnagy, Schverth- 
führer Irma kisasszonynyal, Sehverthftihrer 
Rezső érsek uradalmi fűerdész bájos és mü­
veit leányával Eger-Baktón. — Násznagyok 
voltak: Dr. Veinicske József tiszti főorvos 
és Scböpfling Ottó százados, nvoszolyó asz- 
szonyok: dr. Veinic-ske Józsefné, Schönfling 
századosáé, Borbélv Józsefné Vedrődi Ottilia 
úrnők. Nyoszolyó leányok: Szmeresák Ga­
briella és Harcsa, Sehvertführer Giziké és 
Pannika. — Vőfélyek ifj. Vedrődi Viktor, 
továbbá Gröber Lajos, Szabó István, Kis 
Ernő, Elek István az egri káptalan fiatal 
tisztviselői. Esküvő után a násznép az öröm- 
szülők házánál gyűlt össze, a hol pompás 
ebéd és vacsora után fiatalság táncra ke­
rekedett, a mely a késő hajnali órákig 
tartott.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunk legutóbb közölt kimuta­
tás óta jegyet váltottak a következők: 
Spire Miklós izr. fafaragó mester Moneskó 
Paulinával r. bath., Tóth István ev. ref. 
kisbirtokos Kovács Juliánéval ev. ref., Meny­
hárt Lajos ev. ref. önálló borbély Sós 
Erzsébettel ev. ref., Osváth Sándor ev. ref. 
gubás segéd Pipó Juliannával ev. ref., Hor­
váth István ev. ref. bérlő Gyikos Erzsébet­
tel ev. ref., Kovács Sándor ev. ref. napszá­
mos Bábics Máriával rom. kath., Tóth 
Sándor ev, ref. férfiszabó segéd Barna 
Máriával ev. ref., Zolnai Gábor cv. ref. 
élelmező Miklósi Juliánnával ev. ref., Ke­
serű Antal ev. ref. fodrászsegód Fele 
Zsuzsáiméval ev. ref.. Csonka József ev. ref. 
napszámos Orbán Lídiával ev. ref., Puskicza 
Sándor g. keleti számvevő altiszt Fejes 
Amáliával r. kath.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykópki állítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Egy több oldalról előnyösen
ismert nj lőtéri cég Fritsch Károly fűszeráru 
üzletének mai szamunkban megjelent hirdeté­
sére hívjuk fel a t. olvasó közönség figyelmét.

* A ki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükségletét Mauthner 
Ödön es. és kir. udvari magkereskedésében, 
Budapesten, Rottenbiller-utca 33. A cég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen j 
árjegyzék-az általánosan ismert, vdághiru, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen | 
érdekes rs meglepő konyhakerti és virág- l 
újdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza. !

it
* Ma este az Angol-királynő ven­

déglő éttermében a Magyari Testvérek 
zenekara játszik.

* Báli legyezők, keatyük, haris­
nyák, crcpe de chine, monslin chiffon, liberti 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bai'tha Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin ős gáz, 
selyem tüll nagy mintagyiijteményből meg­
rendelhetők;

* Mindenféle gyógyanyagok, gyógy­
szer különlegességek, fertötlenitö- és köt­
szerek, gyógy labdacsok, gyógyborok. Jósa 
és Jón a drotigeriája. Debrecen, Kossnth- 
utea ti.

* Uj aranyozó, melylycl bárki, bár­
mit azonnal moshatóén újjá aranyozhat. 1 
üveg, bekenő ecsettel 40 kr. Kapható Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Piac- és 
Szentanna-utca sarkún, naponta érkeznek 
célszerű újdonságok olcsó szabott árak 
mellett.

Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágy hiánynál, általában 
minden gyomorba)uál, a Valódi „Moll-íéle se:d- 
litz porok" bizonyultak a legsikeresebbeknek a 
többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és 
vértiszti tők. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, es. 
és kir. udv. szállító által, Béesbe, 1. Tu hlaubcn 

A vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll A készítménye kérendő az ő gyári jelvé­
nyével és aláírásával.

* Élő egyéneket megszólalásig élet­
hűen lefest fénykép nélkül saját lakásukon, i 
vagy műtermében párszor! félórai ülés köz­
ben az arckép-festészet mestere, Kiss 
Gusztáv, Jókai-utca Ifi. Díjazást csak sike­
rült képekért fogad el. Levelekre válaszol.

* Kölcsön ügyekben: hogy mennyi 
törlesztéses kölcsönt kaphat földjére, vagy 
házára, a 2ti pénzintézettel összeköttetésben 
levő Rácz Béla bankirodájában, Debrecen, 
Csapó-u. 12. sz. azonnal megtudható. Becsii- 
dij csekély 1 korona.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Márkus Jenő Dréher Sörcsarnokában, 
hol Baksört csapolnak. Báró Edelsheim-f'éle 
hegyi borok literenkénti kimérése, kerti bor 
literje 2G kr. Kiss Béla zenekarának zene­
estélye.

* Női ruha szabónő szakmájában !
teljesen jártas ang'ol és francia divat szerint: 
elfogad a legizlésesebb ruha készítést. Vidékül 
megrendeléseket is elfogadok. Jobb házból! 
leányokat tanítói: szabni és varrni és varró- ‘ 
termemben felügyeletein alatt készíthetnek ma-: 
giiknak ruhákat. Nógrádi Sáiidomé Piac-utca1 
42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

* Úri fehérnemiiek mérték szerint 
elkészíttetnek, nyakkendők, zsebkendők,’ 
esernyők, női gyermek és férfi harisnyák, 
keztyük, ruha-kellék és díszek, csipke, 
zzinór, hímzés aplicátió, minden faj diszse- 
lyem, bársony, piüseb, nagy választékban, 
legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán 
főtéri üzletében. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 engedmény.

TÄWIB,ÄTO1L
Óriási tűzvész.

Budapest, február 20. Párisból 
táviratozzak, hogy ott ma a buda­
pesti Párisi nagy áruház égéséhez 
hasonló ttizkatasztrófa volt. Egy 
óriási üzlethelyiség gyuladt ki. 
Rengeteg nép csődült össze s ordi- 
tozásaira a palota ablakaiból ug­
ráltak ki a lakók. — A legtöbben 
agyonzuzták magukat. Eddig 15 
halott van. Azt hiszik, hogy a benn- 
égettek száma felül van a húszon.

Az oroszok előnyomulása.
London, február 20. Tokióba hírek 

érkeztek, hogy az orosz csapatok Korea 
déli irányában előnyomulnak. Viju közelé­
ben háromezren tizennégy ágyúval átmentek 
a Jalu folyón. A zöm utánuk megy.

A vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, február 20. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter 
sürgős intézkedéseket tett, hogy a 
vasutasok fizetésrendezésének ügye 
hamarosan lebonyolittassék.

NAGY IMRE
szabadalmazott egyetemes ekegyártó H.-Nánáson.

Szabadalmazott csavar-rendszerű 
egyetemes aezél-ekéimet ajánlom 
a fóldmiT elő gazdák figyelmébe, amely 
minden tekintetben kifogástalan, nyugodt 

. jK és könnyű járása folytán bármely gyárt ■ 
mánynyal Kiállja a versenyt, a földréteget 
kiváló szépen fordítja és tartás nélkül 
járnak. A gerendelyek j”j alakú aczélból, 

az eke fejek 13 czoll magas tégely öntött aczélból vannak készítve, amelyek 
gazos talajon sem torlódnék.

Ekéimnek főelőnye ar, hogy menetközben egy csavar segélyével minden 
irányban szabályozhatók, amely elősegíti a tetezéi ezerinti szántást. Ekéimet 
teljes felelősségre szállítom és ha talán nem válna be, azt saját költségemen 
visszafogadom. Ekéimet minden nagyságban készítem és az óhajtott nagyság­
ban szállítom.

Bármily roszul járó ekék szakszerű kijavítását elvállalom, árajánlattal 
készséggel szolgálok.

A hazai ipar pártolását kérve tisztelettel

1ST"agy Imre.

Jz

mm
teljes kigycg;

gyógyszerész Nyíregyháza. Főraktár Debreczen város és Hajdumegye területére Szilcz Fcrencz gyógyszertára Debrcezenben, Pracz- 
utcza 46. szám. Kapható a gyógyertárakban. — Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona. — Törvényesen védve.



Ma, vasárnap, február 21-én, két előadás. 
Délután 3 órakor bérletszünetben fólhelyárak.

Pesti nők.
Operett 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor, bérlet 119-ik szám „B“ 
harmadszor:

ZEg-yeznlős ég-.
Fantázia négy felvonásban.

Holnap, hétfőn, február 22-én bérlet 120. sz. „Cu
Casanova.

Nagy operette 3 felvonásban.

nyilttér.

"YTan szerencsém a nagyérdemű hölgy- 
1/ közönség szives tudomására juttatni, 

hogy az itt helyben fennálló....

EISLEBE. fii.
czégtöl a bizományi áruraktárt és kép­
viseletemet megvontam, melynél fogva a 
mai naptól részemre sem pénz, sem pe­
dig rendelmények felvételére fe-jogo- 
sitv«. nincs. “ “ "

Kelmékben való szükséglet esetén 
kérem közvetlen ezégemhez fordulni. ’

Mintákat livánatia készséggel köldök.
Kiváló tisztelettel

Szénásy Gyula ^
Budapest,

"" ív. Kristóf-tér 4. szám. -

Kunz József és Térsa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Újonnan átalakított divatárnház.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalneműéit, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktá-'a.

pebreczeni djsAs.

FlszerttzlettlnkTDe
egy fiatal segéd

kerestetik.

DEUTSCH ALBERT és FIA.

Ló átadás. '
Öt darab kitűnő karban levő 
kincstári honvéd huszár lovat’ 
az ezred parancsnokság jóvá­
hagyásával, más vállalkozónak 
átengednék. Czirn a kiadóhiva­

talban.

uJk,

uw.***-

KÜHNE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában
= 3V£OSO3XrBA0Xr —
legjobb anyagból és elismert gondos ki­
vitelben kaphatók: S -ck-readszerö acél- 
ekék, sgy és kéfvaíu ekék, különféle 
szerkezetben, heagare’s, szántóföld és 

rétboránák dús választékban-

Hírneves tolókerekes rendszerű

„IVCosoni IDrill“ sorvetőg-öpeie.
Mindennemű cséplőgépek, kézi és járgányhajtásra. Gabona tiiztitó ÓS SZeielŐrOSták. koc- 
Koly-valasztók, szecskavágó. répa vágó és darálOgápeK kitűnő szerkezetben és különféle 

nagyságban. Morzsolok kézi és erőműhajtásra.

Hollingsworth lógereblyék.
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Franczia ekék és
= kapáló-gépek szőlőmlveléshez.-----

Bizományi raktár:

Köröndi Sándor árnál
Debreczen, Piacz ntcza 28 >" 88m

A „Budapest székesfővárosi 
takarékszövetkezet^

f0lj6 hyd?elLeemfd°en ,,d,eánfíCTnÍ mebnél a 16 éves évtársulatba való
telvetelek minden utanfizetes es késedelmi kamat nélkül eszközöltetnek.

vönként) 'éztenltölleza ?!ghfíroz1_ott' ™ id időszakokban (hetenként, ha-

S S;
siisk é-iotr"*...“Tr*
«h™t"őo “s"““ *

Ti fwa -as11 -'ÄS« s%- ÄtÄT
,16ré, ^érl T.Mtülíi en(lktl™Ve‘,jl’6eyifce Ske'5lia,libiltoa't6 »~*-l halál

ÄT SÄ sää
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,. egy óriási küldemény - 
— érkezett =====

Szalon-, ebédlő- ás hálószoba-

szőnyegekből
felvételes / olcsö j

•— árak mellett! =====

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 11. szám.

TTj vállalati

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, fürdöberendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- 
és gázmotorok felszerelését, ópület- 
és diszmli-bádogos munkákat készitBnk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
© és átalakításokat. <ü

A n. 6. közönség pártfogását 
kérve. tisztelettel:

MATHÉ és TÓTH,
vállalkozók, Pétorfia-n. 19. sz. 

r Telefon szám r @21,

Telefon 349. Budai Károly stiÉii. Telefon 349. ~

hozni, hogy 
töltve fcap-

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására 
ezukrászdámban naponta különböző friss sütemények, tejszínnel 

ható, továbbá
friss Tea-sütemények. Mignon Kugler Dessertek, 
különböző Bonbonok, Liquerök. Uzsona (Priosok) 
kis kalácsok. Kuglupfot, fölvert Tejszint, — friss 

Hasché és különböző újdonságok.
Vidéki, mint helyi rendelések, pontosan eszközöltetnek. Helybeli tá­

volabbi t. vendégeimnek kényelmére Telefont rendeztettem be és minden 
rendelményt házhoz szállítom. A tisztelt közönség b. pártfogását kérve, 

kiváló tisztelettel
Budai IKáurol-y, z.

Saját készitményű Pemetefű ezukorkát ajánlom.

Mi
#

Tisztelettel értesítjük a mélyen tisztelt hölgyközöcséget, hegv c@

özv, M. Ring iarie és Veje
ezég alatt folyó évi márczius hó 1-én

-= Bői-rulia varrótermet =
nyitunk, hol minden tekintetben kifogástalan kiszolgálással iparkodni jMí 
fogunk cagyrabecsült rendelőink legmesszebb menő igényeit kielégithetni.

Tisztelettel kérjük, hogy varrőtermüoket minél előbb becses 
látogatásukkal megtisztelni méltőztassék.

Márczius hóban készítendő ruhákat már most vállalok.
A varróterem ideiglenes helyisége:

Batty&nyl-ntcza 12. sz. főidssim
Kiváló tisztelettel:

ÖZV. M. RING MARIE és VEJE

w
M

awföKs

4HF

z

MIHALOVITS J
ígyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a„Kigyó“-hoz

Harmat-créme
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 3I-IK SZÁM.
Ajánlj» o következő közkedTfltsógneb örvendő készítményeit:

arezszópitö s bőrápoló kenőcsét, mely

nappal is használható s az arcznak tideséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredmónynyel használható arezvörössóg, májfolt, sömör. szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-creme ára 1 korona,
A erőméhez hasz- liftrmnf mely az arcznak
nálandó ponder, a lóul llldldl U£|JUI} üde, i§u szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható n. m. : fehér, rózsa s créme 
szinben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volt* s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jól fed. Próbadoboz ára 50 Ä Bflnllitormn ? legkivá- 
fülór. Nagyobb dobozé 1 és 2kor. A tflUlllluIglll íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszeríi 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változta;. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

55

Növényi-hajszesz,
Dr. Borsos-féle

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 yygg

ÄALaiSS Növényi liajkenöcs,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint; a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

äSMSÄÄÄ íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen r szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle i

hí

m

China-bor.
China vas-bor. I Egy üveg ára
Condurangó-fcor. j 1 korona 60 fillér. 
Pepsin-bor. '

tini Imrli si Myalti ffuiirtdal készalt rytfaryhornk. ,n-iyek RrytSsyérték tedntettlien xi-r..uyez.i.k 
minden e nrnifi ltéseltinőnjiiy cl.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.
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maSSa^Q

yípró hlrösMsek. f

i l>t}fí 10 erői? 40 fillér, minden további 
■zé 4 flllér, TpjitAR-abb bettikket nyomatott 
——.. .   ezó -1 kr. 8 fillér. - :— 

I/evélbrnl tiiiIakozétláaoHra pon- 
iosanTat*»Zoliink, hn » Azttkséges

;»o«frh<-|yrsr b«MU<tc(lk.
Apró hlnletéiek előre Űzeseadők.

l[j

DEEBECZEMI ÚJSÁG.

Z*evelezés.

Szakszeri munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammu beren­
dezések kizárólag FŐLDVÁBI 
L. debreczeni elsó electro- 
mechanikus készít a legtar* 
tcsabban Kossuth-u, 1. szám az 
udvarban üj berendezések- 
nel másfél évi, javításoknál 
fel évi _díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házicsengók 
felsze-clése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
názicssngök és telefonok ió 
karban tartását évi hárem 
koronától fel.ebb vállalom.

1904. februr 11.

Telefon
168.

MELY NEMESLELKÜ UR vagy úrnő segé­
lyezne szegény fcstőnöv endéket, ki csekély 
támogatás nyomán jövőjét biztosíthatná. Ke­
gyes érdeklődéseket a kiadóban megtudható 
czimro kérek.

Ajánlat.
\ 1XCZELLÉRI állást keres jó bizonyítványok­

kal fiatal ember. Sziv-utcza 4. szám.
KÉT csinosan bútorozott szoba kiadó azonnal. 

József kir. hcrczeg-u. 20. szám.
KIADÓ 4 szobás úri lakás, ugyanott istálló. 

Miklós-utcza 41.
KERÉKGYÁRTÓ műhely lakással együtt ki­

adó, Simon ffy-u. 45.
NÉGY SZOBÁS utezai lakás kiadó, jó ivóvíz, 

mosó konyha. — Homokkerti bor 44 fillér 
palaczkokban. Csokonai-utcza 13. sz.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

IRAK és HÖLGYEK! Akik a „Remington“ 
írógép és „Mimeograph“ sokszorosító készü­
lék szakszerű kezelését gyorsan és jutányo 
san szándékoznak elsajátitni. jel- -ntkezzenek 
az „Okmányszerző vállalatnál“ Mester-u. 7.

PÉKSÜTŐDE lakható lakással, havi 10 írtért 
elsejére kiadó. Bethlen-utcza 23. sz.

INTELLIGENS háznál, intelligens fiatal embe­
rek, havi 16 frí ért Ízletes ebéd és vacsorát 
kapnak márcziustól. Czim a kiadóba.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cím a kiadóban.
EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 

linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
fimeisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, 
lakk, koncze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

LGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krfijezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
er. petroleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz. 
telefon 205. ’

(Basus) húrok, 8 krért 
__aP^atü Schmidt S. hangszer-raktárában.

SZh»E:tNNá"íT,C?A 54. SZ. háznál. egymüT 
helynek való helyiság, lakással együtt kiadó.

rnhavarráshoz is, ajánlkozik házhoz, esetleg gombyuk var- i 
r&sÜ javítást is elvállal. Nap-utcza 12. sz. |

/.rar ZONGORA hangolást kitűnő j 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonográf nagy raktár, 16 
koronától lejjebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. Eirom- 

*** lőtt hengereket becserélek.— 
Komáromi, hangszerész. József í 
kir. hcrczeg-utcza 2. ,,Bikau- 

szálioda mellett. j— == I

J(lVlEIlEaL-MnZlí báz’ korcsma és bolthelyisá-- 
gél eladó. Csokonay-utcza 23. J °

ELADÓ HÁZ. Elől bolthelyiség, hátul kereszt 
épület. Csillag-utcza 19. sz.

1 utczaU?BÓDÉ eIadö é3 °cska gép. Görbe-

T*otÍYABIRT?Aeladó öt °yilas földdel aKis- 
Elepen. — A Czuczában 25 négvsröeöl föld elajé- A Kis-Szepesen 25 négyszögöl föld 
eladó. Értekezhetni: Pereczee-u 20. ez.

A ÁLLAGON 26 hold 1055 négyszög öl ni. 
45Z8zSárnŐld eladó’ Értekezhetni’Miklós-utcza

Kereslet.
ÜGYES ELÁRU SÍT ÓN Ő felvétetik kenvér- 

uzietbe óvadékkal, Vígkedvű Mihály-u. 6~ sz.

A VÁROSHOZ LEGKÖZELEBB fek^Tvé^ 
kertben, közvetlen a város mellett, a naev 
fe^PP*01 Jobbra eső első szőlő, 37. sz alatt 
2206 négyszögöl kiterjedésű, pajtával és szü- 
reti eszközökkel eladó. Bővebb értesítés nyer­
hető, Kossuth-utcza 18. szám emelet.

Bk?adóbanarban léV° biczikU eladó.

A SZERESEN 9 és egynegyed nyilas föld 
eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

H<ha"hEDi"UaEZA számu ház e)adó~vagy 
élt dó kmdÚ' ~ L^yanott két hordó méz

A SZATAI csőszház mellett levő 30~hoÍdJJ 
kaszáló, örökáron eladó vagy bérbeadó. Érte­
kezhetni végette a Szecheuyi-utcza 41. sz. 
háznál a talajdonossai.

®LDJ Siuger varróeép eladó. Czim a ki- 
adóban. * 1

ÉTELRE keresek jó karban levő 3-as 
Werlherm-szeJrrényt. Czim: K. Posztresztánt. 

^ 11.-Böszörmény.
VARRÓLEÁNYOK 

adóba. felvétetnek. Czim a ki-

KERESEK egy használt kisebb Wertheim- 
szekrényt. - Értekezhetni Tóth Gyula vas­
kereskedőnél.

E<i-Y E,°??A1¥Ü hentes-üzlet, szabad 
kézből eladó. Czim a kiadóba.

POSTAKERT 21. SZÁMÚ (előbb Feischl-féle) 
nyaraló, o szobás lakással, finom esemeo-e- 
áződovet és gyümölcsfákkal ellátva, eladó 
Értekezhetni Kovács Gyula vas üzletében.

GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek. Kos­
suth-utcza 56. sz.

I MA®IAR SZABÓ üzletbe gyakorlott szabász
I felvétetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba.

HÁZMESTER kerestetik márczius 1-re, Széc- 
_ henyi-utcza 44. szám.

HASZNÁLT varrógép eladó. Ispotály-u. 11. sz.

BOLTHELYISÉG, lakással együtt május 1-re 
kiadó. Késes-utcza 69. sz.

„NÉMETLL ÓHAJTOK tanulni.“ Czim a ki- 
adóban.

D.vDÁNAK ajánlkozik idősebb nő, gyermekek 
mellé. Rabkert 138. szám.

CSAPÓ-KERT I. járás, 63. szám füszerüzlef 
berendezéssel kiadó május 1-re.

TÓCZÓSKERT ír. járásban 1600 négyszögöl 
szol*o és nemes termő gyiimölcs- 

iákkat beültetve, rajta kétszobás lakás búto­
rozva vagy a nélkül azonnal kiadó, az ud­
varaim jó ivó vizű kút. Ertckezhetni Szée- 
huuyi-utcza 44. szám. I

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szobaGsYnzTT ■ 
ig££§ff.; 10fil°° baromfi-“d^ iá vizű kút: 1

HASZNÁLJUNK I mosáshoz valódi Elefánt 
mosóport. Kapható: minden jobb füszerke- 
reskedésben. Óvakodjunk értéktelen utto- 
zatoktol.

NÉgy ABLAK, benyíló 85-160 'belviládu, el- 
adó. Homok kert I. járás 59.

ÉPÍTKEZÉSHEZ állványok, állványpallók és 
hozza jizukseges szerszámok eladók. Csemete- 
uteza I. szám. ”

E eY ^ÓDA-GYAKORNOK,' kil^JÜbTte
kereskedelmi tanfolyamot végzett, alkalma- 

! h!vataiyerhet ~ Hol? meSmondja a kiadó-

i Cosztumvtavaszi, uj, jutányosán eladó. KossJtí 
utcza 5. sz — Ugyanott képzett varró- és 

! tanulólanyok felvétetnek.
j ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereikjdő szik- 
I viz-elarusitasra felvétetik Teleki-utcza 100
1 FíléSdvE,IíKEI\I?SK??0- ?efféd folrétetik Czeg- 
i lédy-utcza Józsefné üzletében. ® |

EGY CSINOS ügyes elárusitónő felvétetik h i 
Nagy Bazárba, Bankpalota. eI,k: a

Értesités.
A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 

l 25 év éta fennálló J ’ 87

! íljtill aagytieissiiiilils
a kicsinyben! elárnsítást is beve­
zettük.

Elvállalunk ntenyasazonyok ré- 
exere azükséglendő ágyneműk
fchM-tdezósét a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon 

Továbbá régi használt ás vae- 
muek tis; titás&t is elvállaljak.

Pontos kiszolgálásért régi ezégünk 
kezeskedik. A t. úri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa
Hatvan-nfm 74- szám.

■VALÓDI KEK üsző kocsikenőcs, génolaiok és 
halzsu- legolcsóbban szerezhetők un Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében
riatvan-u. b. sz.

SZkAuÜI- tanitok 10 forintért blouz. derék 
kabát-figaró és alj-szabást, angoi és’francaié 
mod szerint, jótállás mellett. Minorvné 
Meszena-utcza 2. szám J

Eladás,

5^iLtir10 ,avaszi rosz eiadó- xap-1
EfoídIcíadoKEL

Értesítés.
Intéietünkaél 4%-fiB kam»to- 
s&n ma isai elhelyezett betétek 

■--1 kam» lábát :—
f. év márez. 1-től kezdődőleg
Ä34°o-ra ssállitottuk le.

Debreozee, 2904. febr. 18

i Eí'zgtiasági-Baii
részvénytársaság igazgatósága.

\ V \S\ /
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Fuvarosokat
keresünk a fanesikai erdőből 
való fas^állifásra.

Bővebb felvilágosítást ad a 
Horváth János-íóíe fakereskedő 
czég a gázgyár mellett.

ülagy hangszer raktár!!

Mindenféle X6DÁIŐ BÜVSk bárminő kivi­
telben, úgy gyermekek részére, is.

Kérem a n. é. közönséget raktáram szives 
megtekintésére, a hol mináeníéle hangszer pa- 
gar választékban megszemlélhető, mely érdekes 
és kedves ajándékul szolgál.

Kitnnő czirbalmot hárem havi ingyen tanítással és jótállással.
Mindenféle hasgízerlavltást művésziesen 

eszközlök. Zongora hangolást vidéken is.
Régi hangszert veszek és becserélek. 

Tisztelettel:

KOMÁROMI M.
mühangszerkészitő és zongorahangoló. JÓSSOf 
Mir herczeg Btcxa 2. a (Bika-szálloda mellett.)

Az Első Debreceni Kézizálog Kőlesöa- 
Intézet Részvénytársaság

Dabreczen, Arany János-utcza 9.
Ajánlja zálogkölcsön intézetét, hol min­
dennemű értékpapírokra, árukra, ék­
szerekre, iparczikkekre és rahanemüekre 

! — a legkisebb összegtől — a legmaga­
sabb összegig, szolid föltételek mellett 
kölcsönt nyújt. — Visszafizetések a leg­
kisebb részlettörlesztés mellett elfogad­
tatnak. IGAZGATÓSÁG.
Vidéki megbízások pontosan teljesítetnek.

Keresfkdők, gazdálkodók hentesek, pékek 
kenyérsütok figyelmébe.

Van szerencsém tudatni, bogy Deb­
reczenben, Hatvan-uteza 9-ik sz. 
házban, bent az udvarban

só nagy raktárt
nyitottam, hol mindennemű só olcsóbb 
árban kapható, mint bárkinél 
Debrecenben.

Tessék kísérletet tenni.
Tisztelettel

Weiss Sámuel,
só nagy kereskedő.

Bebreoeen, Hatvan-u. 9, as udvarban

n

Mandel Zsigmond, eddig a Ke­
reskedelmi és Iparbank épületében Tolt 
bankbizományi irodáját Hunyadi-UCtza 5. 
sz alá földszint helyezte el, és fölhívja a 
birtokos osztály figyelmét a jelenlegi ked­
vező pénz-viszonyokra és felajánlja szol­
gálatait 4 és 4'/, % tőrlesztéses kölcsö­
nöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés 
mellett) kieezközlésére. — Semmi előleges 
díjazásra nem reflektál, az igen mérsékel­
ten számított dijat is csak a kölcsön meg­
szerzése esetén igényli. Mindennemű tu­
dakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

Telefon
84. Mésztelep. Tefefe*;

84.

Elismert; tény, hogy bárminemű épitk©-* 
zéshez csakis a régen pihent oltott mese 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész«, 
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny« 
nyiségben.

Körösvölgyi darabos mész \
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland ős Román czement, 
stukator nád, elszigetelő éspa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek leg olcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

<'S%

Szépség, szépítés a jó ialés követelménye!
Művésznők, artistánék, irigyelt szépsége, megszerezhető, a Debreczenben 

is általánosan közkedveltté vált „Matild“ szépítő szerek által. Maliid eréül, 
Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, máj foltot, vimedlit, arezszőrt, por- 
zsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. 
Ragya himlőhely kÍFimitására 1 tégli 4 korona.

Maliid arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz constrnálva. 
Maliid pouder, ásványi anyagoktól ment ávríalmatlan 3 színben, dobozza 

1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem ha&znál, hiánytalanul visszaadom 
az árát.

Kun István gyógyszerész,
tique ..Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Budapesten.

Budapesten: Töröknél, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszertárában.

KLYTHIA FUDER
I a bőr ápolásához, az arezszia szépítésére finomítá­
sára, Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

cs. és kir. professor által Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
TAUSSIG Q-OTTLIEZB, 

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Béesben. 
Főraktár: Becs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr* 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatererkeraskdésben, drogciériában és gyógyszertárban

BEBBEGZENBEM, TÓTH B11LÄ gyögysv.ertirában.

Olajfestéssel foglalkozó diletánsoknak
: alapozott festővásznat

keretre íelspannolva.
minden nagyságban elkészítve, raktárt tartok.

Úgyszintén tekercses festővásznat és alapozott fa- és papirmaché táblákat 
Mocwes-féle legjobb olajfastéket, olaj- és aquarell-lacfcot, ecseteket és az összes szük­
ségleti czikkeket, a legjobb minőségben jutányos Áron kapható

Mihály Sámuel pipirksÉÉsÉn,
Főtér 30., Dréher sorosa mokka! szemben.
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A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele
hizáe elleni teljesen ártalmatlan theaja. __
Csomagonkint Kor. 1'7D. 4 csomag bér-

Lajostóimentve utánvét!«! Thiele
Mannheim, Szctkúld ve »z osztrák líj’ógy- 
Fierttr álra

Segélyszö-

1495.
1904

Árverési

' Polgári Takarék és 
vetkezet

~-----ífiaoz-atoza 83. az,
Xöirtsönőket kedvező visszafizetési fel­
tétéi,».«: és jutányos kamatláb mellett ad. 

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
j Hivatalos órák; Hétköznapokon : d.

9—12., d. u. 3—5 óráig.
1 Betéti köny vek az 1904. január hő 1-én 
kezdődő Vili. évtársufatra még mulasz­

tási illstak nélkül válthatók.

r~w~ö LmzMm
Csak akkor valódiak, na mindegyik dobsz 
Moll A. védjegyét és aláírását törteti fel.
A Moll A.-fóIe Seidlits-porok tartós .yóffyha- 
twa a legmakacsabb gyomor és alt- stbántal- 
m“' gyomorgöra és gyomorkév rögrcct
--------““j -».uoniotu, v«rwjioiá , aranyér
. * logkülönböiöbb női betegség -ellen e
;,ries házissemek évtizedek óla mi dig na­
gyobb olt erjedést szorzott. Ara egy lenecsé- 

telt eredeti doboznak 2 kor*.
Hamisítások tBrvényiíeo fenvíHa nek

M*
S E I P LI IZ-j< o rH

M OLL-FÉ

Csak akkor valódi, £?— - * Moll vfydieífv ót tün­
teti fel és „A. Moll“ feliratú 6uozaitaI van 
zárva. A Moll-féle franczia bomzesz és só 
nevezetesen mint fájdalomcailajnitó bedörssö- 
lési szer köszvény, csuz és a m-aghülóe .gyób 
következményeinél legismerei esebb épszer. 
Bgy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

és zárt ajánlati hirdetmény.
A varos tulajdonához tartozó Simonll'y- 

utczai 1. száma bérháznak IV. és Vil ik 
számú, — valamint a 2. szán u bérháznak 
Vl. számú bolihelyiségei, továbbá a Diák 
Ferenci-utozai 14-ik számú Bornyász-féle 
házban levő bolt <5s lakások, valamint a 
bzent Anna-ut-czai 53. számú Ujfalu-sj-féle 
házban levő lakások, a városi számvevői 
hivatalban, hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek mellett, 1904 évi márczius 
hé 2 ik napján, délelőtt 9 órakor, a város 
székházinak közgyűlési termében, nyilvá­
nos árverésen, e-etleg zárt ajánlat utján, 
1904 éri május 1. napjától számított három 
évre, bérbeadatnak.

A bérbevételre írásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak s azok a fenn érintett fel­
tételeknek megfelelően szerkesztve, az árve­
rés megkezdéséig, az eljárás vezetésével 
megbízott városi főjegyző urnái adandók 
be s az árverés megkezdő-e előtt fel fognak 
bontatni.

Mely árverésre — a bérelni kívánók 
figyelme ez utón is felkivatik.

Debreczen, 1904 február hó 4.

A városi Tanács.

—v- ^

Uj üzlet a főtéren!

Uradalmi tea vaj
1 M ó 1 frt 20 kr„

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos,

Piacz-utcza 3S. szóm.

. Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek szives tudomására hozni, hogy a ffíté-c- 
j Eita-szállodával szemben, a régebben volt 
Leidenfrost-fcle üzletet teljesen kiüiitve bérbe 
vettem s ott a mai kor igényeinek megfelelő, 
teljesen uj fűszer es cseniegcáru üzletet ren- 
deztern he ; ahol is ezukor. finom fai kávék 
rumok, valódi orosz teák,' déli gviimölcsöh 
cnocolade-bci.bon es salon ezukorkák Co-W 
íiuom likőrök, sajtok, halak és ásványvizekből 
dúsan _ felszerelt raktárt tartok, legjuiáuyosabb 
urak es pontos kiszolgálás mellett.

teljes tisztelettel

Fritsch Károly,
Főtér a Bika-szállodával szemben

Moll-gyermekmppan
% legfinomabb, legújabb ren dszer útin előál­
lított gyermek- és hölgy szappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill öt darab 1 kor. 80 fillér 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé^ 

vei van ellátva.

FÖ-szátküIrfés
Well A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító által.
Becs, I„ Tnchls.nben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postantánvát 
mellett teljesittet-iok. Km. L. 1902. IV °fi 
A raktárakban tessék hlitározottan • Moll A 
aláírásával ós védjegyével ellátott kéazitaé-' 

nyékét, kérni.

női-felöltő áruház.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyköiöuség 

hozni, hogy a főtéré", a volt szives tücomásárauvAuj, uugy n íuiere^, a volt

HALZÁGrYI SÁMUEL
üzlethelyiséget, a legújabb divatu

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam meg.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy üzletvezetőmül Haltnáqyi Símnél 
urat elkerült megnyer, cm, ki e szakmában sok évi tapasztalatai alapján 
a holgykozonség ízlését és igényeit jól ismeri és kielégíteni képes J 

, l1:u®ao felbérelt raktáramon kizárólag csakis a íesujahh divatnakattSfeoí!halÖk’ melynek a na^dem“
Szives párifogá-.át kérem és vagyok, kiváló tisztelettel

_ _ _  Klein Sámuel
ÜLT oJ$ -BC« V* 2

o.)
Tis/fp]pttn1 ni-tticW,-.-1 1 -**- • »*™sEäBB®asäJKteäitägEsa5s

« ÄÄ SXTÄÄÄfhelyben
CZSlmM kaIap" és fólfl'divat üzletet nyitottunk.

magyar j^TÍKiglK ámkuak beszerzése, amelynek túlnyomó része 
a legjobbal és mégis .-== olSbh m 1Í bárki teljes bizalommal íordulhat hozzánk, mivel 

a helybeli piaczon '^7vt, vásárolhatja nálunk, mint bárhol másutt =====
kiÓBiEflrni és Így módunkban lesz a ^mSb men"i^nSketta feySínT6VŐ közön8d? * iíIdsét 

— _ f ,r Szives pártfogást kér, tisztelettel
GLuvK €S GEBö3 CZIP°~’ kalap~ ás f^rfi divat kereskedőit. Debreczen, Fiacz-utczá 22. sz,

kistemplommal szemben).Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városi,á, keresztén,,
dlotl a Debreozeni Újság körforgógípijJ-------------


